Description exposition GARDENS AROUND THE WORLD

En décembre 2015, 70 ébauches en provenance de 11 pays européens furent sélectionnées par un jury. Ces œuvres „en gestation“ s’envolèrent en février 2016 pour l‘Afghanistan et furent distribuées à 70 brodeuses des villages de Laghmani. Leurs réponses : des expressions très différentes quant à leur conception et leur esthétique du jardin. 

Au retour en Europe en Juin 2016, les Européens récupérèrent leurs ébauches brodées pour les finaliser selon leur ressenti. Certains prirent la décision de laisser l’ouvrage tel quel, tandis que d’autres complétèrent ici et là, voire „retournèrent“ complètement le jardin. 

L’exposition „Gardens around the World“ présente non seulement les œuvres finalisées, mais aussi les différents stades du processus de chaque réalisation qui réserve une belle place aux imprévus. Les résultats montrent comment des personnes de cultures différentes se rencontrent et dialoguent grâce au langage de l’art textile. Les nombreuses photos toutes en couleurs des détails vous invitent à rendre visite à ce jardin botanique particulier.
[bookmark: _GoBack]Un catalogue a été réalisé, documentant les 3 étapes du processus créatif.

