Informations sur un premier roman
Seront mises à jour par ordre chronologique - le plus récent étant en liste

Le 6 novembre  2010 

Le prix du premier roman cru 2010 http://prixlitteraires.livreshebdo.fr/ouvrage/les-trois-saisons-de-la-rage--roman/16866.aspx

A été décerné à :   Auteur : Cohen-Hadria Victor,  pour les trois saisons de la rage 


Editeur : Albin Michel

Résumé : En 1859, le médecin-major Rochambaud, dans les armées napoléoniennes en campagne en Italie, écrit au médecin de campagne Le Coeur pour qu'il donne des nouvelles du soldat Délicieux, son ordonnance, à sa famille. 

Le docteur Le Coeur consigne dans son journal ses affres quotidiennes et celles des familles qu'il visite et dont il connaît tous les secrets. 

Le 3 avril 2010 

Sophier Poirier

Sous la proposition de Sylvie qui relance un premier roman en voyage je vous propose de découvrir Sophie Poirier et son premier roman « le libraire a aimé » http://sylvie-lectures.blogspot.com/2009/03/la-libraire-aime-sophie-poirier.html que je ne mets pas en liste sur le Challenge purement mais en info vu que : 

L’auteure  a depuis édité son deuxième roman que je viens de terminer grâce au partage de Liliba : Mon père n’est pas mort à Venise ; http://lesmotsdepascale.canalblog.com/archives/2010/03/27/17376658.html#trackbacks
Vous croiserez l’auteure sur les blogs sous le pseudo de Ficelle et je vous invite à lui rendre visite sur son espace http://lexperiencedudesordre.hautetfort.com/
Le 17 mars  2010

Prix Goncourt du premier roman 2010 : HhhH de Laurent Binet

A Prague, en 1942, deux hommes doivent en tuer un troisième. C'est l'opération " Anthropoïde " : deux parachutistes tchécoslovaques envoyés par Londres sont chargés d'assassiner Reinhard Heydrich, chef de la Gestapo, chef des services secrets nazis, planificateur de la solution finale, " le bourreau de Prague ", " la bête blonde ", " l'homme le plus dangereux du Iiie Reich ". Heydrich était le chef d'Eichmann et le bras droit d'Himmler, mais chez les Ss, on disait : " HhhH ". Himmlers Hirn heisst Heydrich - le cerveau d'Himmler s'appelle Heydrich. Tous les personnages de ce livre ont existé ou existent encore. Tous les faits relatés sont authentiques. Mais derrière les préparatifs de l'attentat, une autre guerre se fait jour, celle que livre la fiction romanesque à la vérité historique. L'auteur, emporté par son sujet, doit résister à la tentation de romancer. Il faut bien, pourtant, mener l'histoire à son terme.

Le 24 février 2010

Suite à un livre voyageur, Tinusia nous fait partager  ses impressions sur le premier roman de Barbara Constantine 

http://lire-lier.blogspot.com/2010/02/allumer-le-chat-barbara-constantine.html#comment-form
Le 22 février 2010

Je voulais porter à votre connaissance l’excellent premier roman d’Alexandre Jollien « Léloge de la faiblesse » un livre qui ne peut vous laisser indifférents. 
http://lire-lier.blogspot.com/2010/02/allumer-le-chat-barbara-constantine.html#comment-form

Le 07 Février 2010 

Un lien vers un interview d’un auteur d’un premier roman – Jacques Tallote « Alberg » 
http://lesmotsdepascale.canalblog.com/archives/2010/02/06/16820490.html
Le 06 Février 2010

DF nous informe de sa lecture d’un premier roman, auteur qui vient de publier un autre roman « Ténèbres à midi » 

Je vous invite à cliquer sur ce lien pour découvrir cet auteur et le blog de FD fort intéressant

http://fattorius.over-blog.com/article-lisahohe-ou-les-cahiers-d-un-bref-retour-au-pays-natal-44362710.html
((((
Le 27 décembre 2009
J’ai fini un deuxième premier roman : Alberg de Jacques Tallote

http://lesmotsdepascale.canalblog.com/archives/2009/12/27/16290139.html
((((
Le 26 décembre 2009
Keisha a mis son premier billet pour ce challenge merci de sa participation

http://en-lisant-en-voyageant.over-blog.com/article-le-camion-blanc-41437219.html
J’ai fini mon premier livre dans le cadre de C1R : L’attente du soir de Tatian Arfel voir la critique 

http://lesmotsdepascale.canalblog.com/archives/2009/12/26/16276896.html
((((
Un témoignage qui nous vient d’un visiteur sur mon blog qui nous fait part de son premier roman 

Le 19 décembre 2009
( J’ai reçu un message via mon blog d’un auteur qui a compte d’auteur son premier roman je vous invite à visiter son site et prendre connaissance de son expérience et découvrir son livre.  Merci à lui d’apporter de l’eau au moulin pour ce challenge C1R. 

http://lescheminsduparadisnxistentt-ilplus.blogspot.com/
((((
Un témoignage qui nous vient de Brigitte Lesigne, ses confidences sur son premier roman

Le 10 décembre 2009
( J’ai croisé sur la toile Brigitte qui nous conte son premier roman, pour connaître son parcours et son expérience du premier roman, cliquez sur le lien. Pour en savoir plus, le résumé se trouve ci-après et pour aller plus loin, vous trouverez sur son site toutes les infos sur son premier roman : « Rupture ». Merci à Brigitte de nous livrer ce vécu. 
http://brigitte.lesigne.over-blog.com/article-confidences-sur-un-premier-roman-autobiographique-40767049-comments.html#c
Résumé 

Il est un désir qui relie chaque être humain. Celui d'aimer mais surtout, d'être aimé en retour.
Pour certains, cela va de soi. Pour d'autres, ce simple désir leur est refusé ou ils doivent se battre pour enfin accéder à cette parcelle de bonheur. L'auteur a déposé dans son roman ses plus intimes secrets, ceux qu'elle a gardé bien enfouis durant sa vie au plus profond de son être.

((((
Une info reçue par mail par Isa

Le 07 décembre 2009
( J’ai reçu des infos par mail qui nous fait part d’un premier roman à découvrir ayant été classée 9ème au salon du premier roman « Les exilées »  de Angela Della Torre, je vous invite à le découvrir sur ce lien.  Merci Isa, ce livre trouvera sans doute lecteur pour ce challenge. A suivre… 
http://lpsarvane.canalblog.com/archives/2009/04/25/13506582.html
((((
Posté par Grominou 
Le 06 décembre 2009

(Je me permets de suggérer un premier roman paru en 2009, «Sonate en fou mineur» d'Éloi Paré, qui est d'ailleurs en lice pour le Prix de la relève Archambault. Voici mon billet sur ce roman:
http://jai-lu.blogspot.com/2009/03/sonate-en-fou-mineur.html
((((
