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Cher(e)s camarade(s),

Comme vous nous y invitez dans le dernier InfoHebdo, voici un bref compte-rendu de l'AG de la section de Royan (17) relative à la préparation de l'assemblée extraordinaire des 8 et 9 décembre.

Cette AG s’est tenue le 24 novembre et a réuni 25 communistes soit la participation habituelle à une AG de cette section.

1 - L’invitation à l’AG

Voici, pour exposer le contexte, des extraits du texte de l’invitation envoyé aux communistes pour cette AG :

« …/…

Pour commencer à répondre aux « questionnements » proposés par le CN, et sans doute à d’autres, je te propose de nous appuyer sur une méthode d’analyse utilisée en sociologie des organisations … que voici décrite très sommairement.

A partir d’une question « centrale » qui pourrait être celle-ci « Communisme aujourd’hui : quelle transformation sociale ? Comment la construire et la réussir ? » il est proposé de la travailler et d’y répondre en commun en suivant cinq phases d’analyse :

· Phase 1 de définition du ou des « Objectifs » (du communisme, de la transformation attendue)

· Phase 2 d’ « Observations » et de « Diagnostic » de ce qui s’est passé par rapport à la transformation attendue

· Phase 3 de construction de la « Stratégie »

· Phase 4 de définition de l’« Action » et des « Outils de l’action » (dont le Parti)

· Phase 5 de vérification de la cohérence d’ensemble des 4 phases précédentes.

Cette méthode sera présentée en début de réunion puis il y aura, sur chaque phase, des ateliers « ouverts »
 par table de 8 personnes environ suivis, en séance plénière, d’une mise en commun des résultats de ces ateliers et d’une synthèse faisant ressortir les premières réponses qu’il nous paraît important de tracer ainsi que les points faisant débat. Chaque phase durera environ 1 heure.

Dans les 3 pages suivantes tu trouveras les cinq phases d’analyse de la méthode proposée, une approche de ce qu’il est proposé de traiter sur chacune d’elles et, en regard, les « questionnements » du CN qui peuvent se rapporter à chacune de ces phases.

Pour préparer cette demi-journée et enrichir au mieux notre construction commune je t’invite à prendre connaissance des contributions figurant dans la brochure « PCF : cartes sur table pour le débat » que tu as reçue, mais également à t’appuyer sur les tribunes et les débats de L’Humanité et … toutes autres sources utiles à la construction de réponse notamment, bien sûr, ton expérience et ton point de vue personnels. Dans l’attente … »

2 - Remarques sur les questionnements du CN et méthode utilisée

Nous avons donc, dans un premier temps pris connaissance de cette méthode (dite « ODSA »
) et confronté celle-ci aux questionnements proposés par le CN des 6 et 7 octobre.

Il n’y a pas eu de remarque particulière sur les questionnements du CN aucune question ne pouvant être « mauvaise » en soi. En revanche, certains camarades ont tenu à indiquer vis-à-vis de ces questionnements :

· Qu’ils comportent un certain flou, voire une « incohérence » qui n’aident pas à construire des réponses ;

· qu’ils ne sont pas ou peu explicites par rapport à l’ « observation » et au « diagnostic » de ce qui s’est passé (échecs et réussites) par rapport à la transformation attendue (le « communisme » pour faire court) et risquent donc de faire l’impasse sur ces importantes phases d’analyse ;

· qu’ils n’invitent pas clairement à définir et à expliciter une « stratégie » digne de ce nom, « stratégie » qui souvent, par le passé, fut limitée à la question des alliances alors que celles-ci n’en font pas partie mais relèvent de la tactique c'est-à-dire de l’action. Ils risquent donc également de ne pas aider à la construction d’une stratégie avec ce qu’elle suppose.

Nous ne les avons donc pas directement utilisés.

Pour mieux comprendre ces points de vue, je vous invite à vous reporter aux 2 documents en annexe qui décrivent la méthode que nous avons finalement employée avec les questionnements (différents) qu’elle contient sur ses différentes phases d’analyse.

3 - Premiers travaux avec la méthode utilisée

Dans un deuxième temps, nous avons donc fait, comme proposé, un travail en ateliers « ouverts » par table de 8 personnes environ suivis, en séance plénière, d’une mise en commun des résultats :

· sur la phase « objectifs » 3 ateliers de 8 personnes pendant 30 mn environ puis plénière pendant 30 mn environ;

· sur la phase « observation puis diagnostic » 3 ateliers de 8 personnes pendant 50 mn environ puis plénière pendant 30 mn environ

Cet exercice a été particulièrement apprécié des camarades présents. Il a permis, comme cela a été rapporté, « à tout le monde de s’exprimer » et aussi « d’obliger tout le monde à réfléchir et à produire en commun ». Le temps fut malheureusement compté pour approfondir mais … nous continuerons.

Le temps nous a également manqué pour traiter les autres phases de la méthode mais rendez-vous est pris pour poursuivre avec cette même méthode de travail en vue du congrès de 2008.

Idées principales (loin d’être exhaustives) qui sont ressorties dans ces premiers travaux :

Sur la phase « objectifs » :

· très fort attachement aux principes, aux valeurs du « communisme » que nous voulons plus que jamais continuer de porter, de promouvoir : partage, des richesses, des savoirs et des pouvoirs ; paix, désarmement ; coopération entre les peuples, entre les cultures, les civilisations ; « liberté, égalité (en droits), fraternité » ; bonheur ; l’homme au centre des préoccupations ; solidarité entre les humains pour un meilleur épanouissement une meilleure liberté des individus ≠ individualisme qui, finalement, « uniformise » ; …

· mais besoin de le définir à une « maille intermédiaire » entre ces principes « globaux », ces « slogans » et un programme « détaillé » en mettant en avant des axes forts, des projets mobilisateurs, compréhensibles et « palpables » par le grand public. Par exemple en précisant :

· les contours d’une nouvelle sécurité sociale ;

· les contours de notre projet de sécurité emploi-formation ;

· notre conception moderne des services publics, de leur démocratisation de leur extension à de nouveaux domaines ;

· notre conception de la démocratie du local au mondial avec de nouveaux critères de gestion et d’émulation

· notre conception d’une mondialisation démocratique en lieu et place du capitalisme mondialisé …

Sur la phase « observation puis diagnostic » :

Observations (des faits)
Diagnostic (le pourquoi des faits)

Sur le « socialisme réel »

· Echec global du « socialisme réel » …

· … mais aussi certains succès, notamment sociaux et techniques à une époque

· Système de production « enrayé », « figé » ; consommation « en panne »

· Absence de soutien populaire

Sur le « communisme français »

· Succès du front populaire, du programme du CNR

· Succès des luttes anti coloniales

· Echec du « programme commun », du « rassemblement populaire majoritaire », de la « gauche plurielle », du « rassemblement antilibéral »

· On ne se bat plus pour « gagner » mais pour « défendre » (anti). Posture catastrophique !

Sur le « capitalisme »

· Le capitalisme a su développer des processus de production efficaces et donc répondre à certains besoins de consommation

· Il est en crise mais reste avec une forte capacité d’adaptation

· Il s‘est profondément et très vite transformé (mondialisation) mais répond de moins en moins aux besoins sociaux et écologiques

· Il devient vulnérable et a besoin de « diviser pour régner » : monter les salariés les uns contre les autres, les couches sociales les unes contres les autres, les civilisations, les cultures les unes contre les autres …


Sur le « socialisme réel »

· Erreur de ne vouloir transformer la société que par le haut (pouvoir d’Etat) ; nécessité aussi d’une forte intervention et vigilance citoyenne, d’une modification des pouvoirs en profondeur

· Notion d’ « étape » vers le communisme au lieu de « processus de dépassement »

· « Ignorance » du « marché » comme « stimulant »

· « Ignorance » de l’individu

· « Ignorance » d’un fort besoin de démocratisation

· PCF trop longtemps « inféodé » à URSS (« bilan globalement positif »)

· Difficulté à se « débarrasser du passé » mais parce qu’on ne l’affronte pas

· Fort besoin de creuser et de s’expliquer sur le diagnostic de l’échec du « socialisme réel » et ce que l’on ferait maintenant ; Il faut être clair, c’est la crédibilité de notre projet qui est en question

Sur le « communisme français »

· A chaque fois que le Parti a su porter un projet et contribuer à rassembler autour, il y a eu succès

· Erreur de privilégier les « accords » de « sommet » (quels qu’ils soient) par rapport au projet et à la bataille idéologique pour le construire et le porter avec les gens

· Recul de la « conscience de classe » ; perte de repères idéologiques

Sur le « capitalisme »

· Diagnostic non traité lors de cette AG … à suivre



Enfin, bien que cela n’ait pas été traité en ateliers faute de temps, la question du Parti a été discutée en fin de réunion et les camarades présents ont tenu à faire « remonter » les messages suivants :

· ils tiennent tous à réaffirmer leur attachement aux fondements, aux valeurs du « communisme » ;

· ils sont convaincus de la nécessité d’un Parti, d’une organisation pour porter ces valeurs ;

· Ils refusent toute idée de dilution dans un « mouvement » ou autre « front », … ;

· Ils restent attachés au nom de « communisme » en faisant notamment remarquer que les partis qui, ailleurs, ont changé de nom n’ont pas progressés mais, qui plus est, se font le plus souvent appeler « anciens communistes » ; bel avenir !!

· Enfin il est signalé qu’aucun artifice ne fera faire l’économie de l’indispensable bataille idéologique.

Voilà, cher(e)s camarades, en quelques mots ce qui s’est fait et dit à cette AG. Je suis à votre disposition pour répondre à vos éventuelles questions, notamment celles relatives à la méthode que nous en avons employée. Je pense, personnellement, que le Parti et tous ceux que le « communisme » interpelle pourraient y gagner en écoute mutuelle et en construction commune si elle était employée. Et, pour répondre à l’une des questions figurant dans l’Infohebdo 316, je pense qu’elle pourrait être utilisée « durant toute l’année, du local au national, afin que toutes et tous les communistes soient réellement partie prenante » dans la construction de leur congrès de 2008. Je peux vous y aider si vous le souhaitez.

A bientôt à l’assemblée extraordinaire, car mes camarades m’y ont élu délégué à l’unanimité.

Fraternelles salutations,












Jean-Marc LANGLAIS

�	 C'est-à-dire sans aucun à priori, sans texte préalable ou idée « imposée »


�	 « O » comme Objectif , Observation ; « D » comme Diagnostic ; « S » comme Stratégie ; « A » comme Action





