Lancieux 

Le club de tarot organisera une manche de sélection au championnat de France - 

jeudi 17 janvier 2013 
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Le club de tarot de Lancieux, présidé par Daniel Le Moign, se porte bien. Avec 42 adhérents, la mise en place de 11 concours a fait venir, l'année passée, des joueurs de tout le Grand Ouest : Bretagne, Normandie, Pays de Loire, Vendée.

Au-delà des compétitions régionales, certains joueurs ont porté haut l'image du club de Lancieux en se distinguant dans différentes compétitions comme le grand tournoi d'Olonne-sur-Mer 85. Mais aussi : deux qualifiés au championnat de France libre à Pontarlier, deux qualifiés au championnat de France senior à Rochefort-en-Terre, deux autres au championnat de duplicate individuel à Evian. Sans oublier la gagne au tournoi de Blanès en Espagne. À signaler enfin les bons résultats de deux joueurs au festival de Guadeloupe.

Vingt-sept licenciés

Le club s'est vu déléguer par le comité Bretagne de tarot l'organisation des sélections pour les Côtes-d'Armor et la région de Saint-Malo du championnat de France senior de tarot qui se déroulera à Alès (30), en mars prochain. L'organisation des tournois est fort appréciée des joueurs, elle est renforcée par l'aspect convivial assuré par les bénévoles et le cadre très agréable de la salle, mise à disposition par la mairie. On note la présence de 27 licenciés à la Fédération française du tarot, soit 20 licenciés de plus que l'année précédente. Ainsi, le club se situe-t-il en 3 e position au niveau du nombre de licenciés FFT, après celui de Rennes (Cesson-Sévigné) et Quimper.

Fort de cette position, le comité Bretagne de tarot va déléguer en 2013, l'organisation à Lancieux d'une manche de sélection au championnat de France de tarot qui se déroule tous les ans à Pontarlier et qui réunit plus de 1 500 joueurs pendant trois jours.

Ce contexte global favorable s'accompagne d'un bilan financier positif qui a permis de récompenser tous les adhérents du club de tarot, en nombre de manifestations conviviales. Le conseil d'administration du club va pouvoir notamment proposer en 2013, un soutien financier pour la participation aux cours de formation et également un défraiement partiel pour participation aux compétitions nationales.

« Nous espérons que ces actions vont permettre d'accroître le nombre d'adhérents au club, et renforcer le nombre de joueurs qui participent dans une ambiance très conviviale aux soirées, tous les jeudis. »
