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Randonnée du dimanche 17 janvier 2010
RENÈVE – CHAMPAGNE-SUR-VINGEANNE
par OISILLY et BLAGNY-SUR-VINGEANNE
Départ de Gray, Pavillon du Tourisme, Île Sauzay à 8 h 30. Regroupement dans les voitures.

Départ de la randonnée : Renève à 9 h.   Stationnement avant le pont sur la Vingeanne, à droite, rue du Moulin, entre le pont et l’ancien lavoir.
Trajet : direction Dijon
Repas : tiré du sac dans une salle à la Mairie de CHAMPAGNE-SUR-VINGEANNE.
Caractéristiques du parcours :

Longueur : 21 km
Balisage : néant
Difficulté : pas de dénivelé, sur petites routes et assez bons chemins.
Description du parcours :

Du stationnement, passer le pont, longer la route de Dijon par le sentier derrière le rail de sécurité puis suivre à droite le chemin de halage. Passer sous un pont. Au pont suivant traverser le canal. Arriver sur la route et prendre à droite pour passer devant le château. Continuer tout droit pour traverser le village de OISILLY, passer devant un petit lavoir puis l’église. Peu après tourner à droite, traverser l’ancienne voie ferrée et emprunter le chemin sur la droite.
Après le château d’eau, suivre la route en face. Arriver à un carrefour (croix), prendre le chemin en face en direction de bâtiments agricoles. Faire le tour du village en suivant la première rue à droite, tourner à gauche devant le lavoir, passer derrière l’église, tourner encore à gauche, arriver devant le château et tourner à gauche.

Suivre la première route à droite pour arriver au pont, traverser le canal puis suivre la route jusqu’à CHAMPAGNE-SUR-VINGEANNE.
Faire le tour du village.

Après le repas, par la route d’arrivée, retrouver le pont sur le canal et partir à gauche sur le chemin de halage qui passe près de BLAGNY, puis sous le viaduc, puis près de OISILLY. Retrouver le pont emprunté le matin et partir à gauche par le pont sur la Vingeanne. Traverser une route et monter en face. Arriver à RENÈVE-LE-CHÂTEAU et suivre le route pour rejoindre le départ. Un premier détour sur la droite permet de voir le château  et un lavoir et un deuxième sur la gauche monte à l’église et à la place de la Mairie.
(Attention : les routes sont peu fréquentées mais il faut cependant être très vigilant.)
Renseignements complémentaires : 
Danièle Beaufils au 03 84 67 42 83
ou Michel Bailly au 03 84 67 48 07

Nos prochaines randonnées :

Mer. 27/01/10 : Vaite, Jocelyne et Pierre Cogniez
Sam. 13/02/10 : rando suivie d’une collation, Françoise et Daniel Boutterin

+ les balades des autres mercredis.
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