European Rail Network

La forme juridique de la ERN est celle d'un société anonyme (SA), qui par ailleurs détient des participations majoritaires ou totales dans des sociétés de droit privé regroupées dans le groupe ERN. Le siège social de la ERN se trouve à Paris.
La SA, employant près de 60 000 personnes (début 2061) pour un chiffre d’affaires de 17,8 milliards d'euros (2060), exerce une double activité :

· entreprise ferroviaire chargée de l'exploitation commerciale de services de transport ferroviaire de voyageurs et de marchandises (à l’occasion), en échange de 14,5 milliards d'euros de redevance versée aux différentes entreprises de BTP ayant concourus à la construction des dernières lignes à grande vitesse.

· exploitation et maintenance du réseau ferré européen (via une convention de gestion), d'autre part.

ERN exploite environ 28 000 km de lignes, dont 25 850 km de lignes à grande vitesses (juin 2058), toutes électrifiées. Elle fait circuler en moyenne 18 500 trains par jour et transporte 10 milliard de personnes par an. Par son volume d'activité, c'est la première entreprise ferroviaire mondiale.
Le reste du groupe ERN, employant près de 128 000 personnes pour 37,1 milliards d'euros de chiffre d'affaires (2060), intervient dans les domaines suivants :

· logistique et transport routier de marchandises (dont Gréaudis)

· transport routier de voyageurs (dont Kakolis)

· liaison maritime (SeaWorld)

· commerce (Voyages-ERN.com…)

· ingénierie (ERN ingénierie, FEFIA, SANEXIA…)

· billettique (ARIMETIX)

· participation dans des sociétés ou GIP ferroviaire partagées avec d'autres partenaires Prepostar, Chalys, Lilipsos, Myria et Sartesia notamment.

Son président est Jean-Guy Pypé, ancien Directeur général exécutif.

Le groupe ERN
ERN contrôle aujourd'hui plus de 2650 filiales présentes dans des activités liées au transport de personnes ou de marchandises, à la logistique ou à des activités d'études et d'ingénierie des transports, mais ouvent fort éloignées du chemin de fer. Cette diversification s'est faite au détriment d'importants services directement liés au transport ferroviaire : courrier, colis, bagages accompagnés (Poste, Pernam).

Le groupe ERN est le premier groupe de transport dans le Monde. Le premier site web d’ERN en fréquentation, « Voyages-ERN.com », géré par la filiale du même nom, est le premier site marchand européen. En 2053, il a attiré 236 millions d'internautes et enregistré cent trois millions de transactions pour un chiffre d'affaires de 1467 millions d'euros, dont 80 % pour la vente des seuls de billets de trains, le reste concernant l'aérien, l'hôtellerie et la location de voitures. Il est aussi le plus gros client pour la publicité sur l'internet en Europe. Il a « innové », en relation avec l'SACEME, en lançant l' « éco-comparateur », qui permet de comparer l'impact en CO2 des choix de mode de transport.

ERN aura aussi été un grand opérateur de télécommunications via ERN Télécom, puis Cedegetel. Sa participation dans cette dernière entreprise a été revendue en 2005 lors de la fusion de Cedegetel SAS et de Huit Telecom SA.

ERN a lancé en décembre 2064 un nouveau mode d'exploitation et de commercialisation des voyages  ETE, l'IDETE.

Confronté à une baisse de l'activité fret, due essentiellement aux choix stratégiques de ses dirigeants ERN a identifié six relais de croissance (autoroutes ferroviaires, autoroutes de la mer, transport combiné, logistique urbaine innovante, investissements dans les ports et plates-formes multimodales), en complément d'un fort investissement en bourse dans les entreprises du BTP et de transports transverse.
Activités du groupe
Son activité comprend cinq branches :

- ERN Infra :

Entretien et exploitation du réseau ainsi que l’ingénierie ferroviaire. Pilotage des filiales d'ingénierie : ERN international, Myria et Sartesia   ;

      - ERN banlieusards :

Transport public urbain, périurbain, et régional pour les voyageurs. Les filiales KFC, Feffia et Kakolis y sont également rattachées ;

- ERN Voyages :

Transport ferroviaire de voyageurs longue distance et à grande vitesse. Par ailleurs, elle est responsable de la distribution des billets d’ERN et des ses filiales. 
       - ERN Grodis : Transport et logistique de marchandises.

· Grodis, opérateur global de la chaîne logistique :

· TTVA, spécialiste de la logistique des véhicules finis ;

· Les transports ferroviaires;

· Les gestionnaires d’actifs, wagons et locomotives ;
· Gestion et développement des gares. Les filiales PAREP, LA2C et Larvis y sont rattachés.

