INFORMATION AUX MEDIAS
EXTERNALISATION DES CENTRES D’APPELS DE SFR :

MOBILISATION NATIONALE LE MARDI 5 JUIN

Les salariés et les organisations syndicales solidaires montreront à la Direction de SFR leur opposition au projet d’externalisation de 25% des effectifs de SFR Service Client lors d’un mouvement national sur tous les sites (Poitiers, Toulouse, Lyon, Aix, Rennes, Nantes, Metz, Massy, Gentilly) et en point d’orgue, devant la Tour Séquoia à la Défense, siège de la Présidence du Groupe SFR le mardi 5 juin 2007.

A cette occasion, plusieurs centaines de salariés en provenance de Poitiers, de Toulouse et de Lyon rejoindront les grévistes parisiens pour manifester le rejet de ce projet et leur inquiétude sur la pérennité de leurs emplois au sein du Groupe SFR ; d’autres entreprises du secteur Télécom ont également prévu de se joindre au mouvement.
Ils montreront aussi à la Direction et aux actionnaires du Groupe qu’ils savent, eux, respecter leurs engagements.

Rappelons que la Direction de SFR, malgré ses engagements contractuels sur l’emploi et l’évolution professionnelle de ses collaborateurs et alors que l’entreprise affiche une santé financière éclatante, veut faire passer en force un projet d’externalisation de 1900 salariés de SFR SERVICE CLIENT concernant les sites de Lyon, Toulouse et Poitiers en laissant croire que ce transfert n’aura aucun impact sur l’emploi et les salaires.
Manifestation mardi 05 juin 2007 à partir de 10h,

Tour Séquoia, 1 place Carpeaux, 92 La Défense.
Accès : Métro Ligne 1 - La Défense Grande Arche (terminus)

RER A – Grande Arche de la Défense
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Paris, la Défense le 1er juin 2007 - 20h
