Sud-Ouest du 16 janvier 2018

À la poursuite des motos et des quads
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Gendarmes et policiers ont décidé de verbaliser régulièrement. PHOTO M. J.

Gendarmes et policiers ont mené une opération commune de dissuasion, dimanche.

Dimanche dernier, la brigade de gendarmerie de Macau – avec le renfort de la police de la Communauté de communes Médoc Estuaire et des motards de la brigade de Lesparre – a sillonné les chemins autour du lac d’Arsac afin de dissuader les quads et motos tout-terrain d’emprunter les pistes DFCI (Défense de la forêt contre les incendies) interdites aux véhicules à moteur.

Cette opération faisait également suite à une pétition adressée au maire, Gérard Dubo, par les résidents des lotissements Port d’Arsac, Domaine du lac, Parc de la chênaie et Domaine du prince, qui pointent le vacarme produit par ces regroupements de motos et quads.

Au moins 135 euros d’amende

L’idée du commandant de la brigade de gendarmerie de Macau, le lieutenant Gaëtan Floch, était d’intercepter ces individus et de les verbaliser pour avoir emprunté les pistes DFCI (une amende à 135 euros), mais aussi pour défauts de permis, d’assurance ou même d’autorisation de circuler… « On peut aller jusqu’à saisir le parquet pour immobilisation et destruction des motos et quads ! » Dimanche, rien de tel n’a eu lieu, mais les forces de l’ordre ont décidé de revenir régulièrement dès les beaux jours, qui favorisent ces rassemblements indésirables.

