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Bourse aux fournitures
 1 –LE PRINCIPE

Un achat groupé pour réduire le coût d’achat du matériel de rentrée.

Nous vous proposons une formule centralisée : le CDPE contacte des fournisseurs et négocie le prix en fonction du volume global de commandes. Cette formule nous permet d’obtenir des prix intéressants.

Il s’agit de proposer un « kit-collégien » correspondant aux besoins d’un élève pour une année scolaire, selon sa classe.

Ce kit est proposé à prix coûtant.

2-L’INTERET

· Réduire le coût de la rentrée (environ de 30%).
· Agir sur le poids des cartables.

· Une entrée positive dans le collège.

· Instaurer un dialogue avec les enseignants sur le choix du matériel.
3-POUR   QUI ? 
Seul un conseil local constitué en association peut organiser une bourse aux fournitures.

Seulement pour nos adhérents. Pour bénéficier de ce service, il faut être adhérent.

En dehors de ce cadre, cela reviendrait à faire de la concurrence déloyale.

L’adhérent bénéficiera ainsi de prix compétitifs, d’un gain de temps certain et tous les avantages que peut procurer le fait de devenir acteur au sein de la fédération.

4-LE FONCTIONNEMENT

La première chose à faire est de prendre RDV avec le principal du collège pour lui faire part de votre projet. Il conviendra de  demander le vote en CA des listes de matériel par niveau.

Prendre un RDV avec les coordonnateurs de discipline.

 Demander la mise à disposition d’un local pour réceptionner la livraison du fournisseur, et pour constituer les kits et la distribution aux familles.
Il est nécessaire de connaître  les dates d’inscription et de réinscription et de remise de dossiers aux parents afin d’y joindre le dossier « kit-collégien ».

Il faudra rapidement nous faire passer les listes « indicatives » de matériel afin que nous ayons une idée tant des quantités que du type de produits demandés.

En avril, il faudra que les listes de fournitures soient arrêtées en CA, et que toutes les dates soient bien calées

En juin, le conseil local fait sa communication auprès des familles, lettre explicative et bons de commande, attention au respect des dates.

Le meilleur moyen de communiquer, c’est de transmettre l’information dans les dossiers d’inscription.

A une date butoir, la famille fait remonter sa commande au CL, accompagnée des chèques d’adhésion et de règlement de la commande (toutefois ces chèques ne seront encaissés qu’après remise du kit).
La livraison se fait lors de la semaine précédant la rentrée. (Les dates de livraison sont arrêtées par le CL et le CDPE, en fonction des contraintes du fournisseur).
En résumé, le CDPE groupe les commandes, négocie avec le fournisseur, vous fournit un catalogue pour vous permettre d’établir votre kit, des exemples de bons de commande et lettre d’accompagnement, réalise la commande globale et organise le calendrier des livraisons.

Pour le conseil local, il s’agit de déterminer la constitution du « kit », faire une communication auprès des familles, remonter la commande au CDPE et organiser la restitution aux familles (organiser la réception du matériel, préparer les poches contenant les fournitures et assurer la distribution).
A tout moment vous pourrez contacter le CDPE, cette opération est suivie à la fois par une salariée et une administratrice.

Nous choisissons des articles de qualité, traitons avec des fournisseurs de la région.

Le développement durable c’est  aussi  réutiliser le matériel et le faire suivre plusieurs années….

Attention le « kit-collégien » ne contient, ni la trousse, ni l’agenda.
