THEME HARMONIQUE DE NAISSANCE 

POUR CHRISTELLE LIBET 

Née le 17 10 1980
Prophète ascendant Prophète, Quête de Vie Mémoire
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Harmonique dominante
La Mémoire est l’harmonique dominante (elle apparaît cinq fois). 

Principes dominants

Le Principe 9 compose, à lui seul, la totalité du thème.
Principes absents
Tous les autres Principes sont absents (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8). Cette charte est donc très particulière car elle est ciblée sur le Principe 9, la Connaissance, qui filtre à elle seule l’ensemble des facettes du thème.
La date de naissance détaillée :

Christelle est née le 17/10/1980, soit :

Le jour de la Lune
Le mois de la Couronne
L’année de la Mémoire.

En résumé
Christelle est très marquée par el Prophète, le Principe 9 s’étend à toute l’étude, et la mémoire domine totalement avec ses cinq apparitions. Elle apparaît également dans l’année de naissance, ce qui fait d’elle une harmonique très puissante. Le thème tourne sur trois harmoniques, les trois du principe 9 : le Livre, le Prophète et la Mémoire. Le thème du savoir et de la connaissance est donc le thème central.
HARMONIQUE SOURCE : La personnalité profonde, la toile de fond.

Le Prophète

Elément zodiacal: Blanc
Elément calendaire : Ambre
Déterminé et ferme dans ses convictions, le Prophète est un être tenace, dévoué, qui a une mission à remplir sur cette Terre. Ce peut être l’enseignement ou simplement le service à autrui ; quoiqu’il en soit, le Prophète joue un rôle de guide. (Extrait du Livre des Harmoniques)
Dans ce Thème de Naissance, le Prophète occupe une place importante, et à la fois, il n’est pas la « dominante ». Il est une toile de fond puissante et dirige l’ensemble du thème mais nous devons nous pencher sur la Mémoire davantage que sur le Prophète pour comprendre ce thème. Le Prophète est donc la partie « convaincue », serviable, obstinée, qui a besoin d’une mission et de servir à quelque chose. Le Prophète bien que né pour guider manque souvent d’assurance et a besoin d’être guidé lui aussi. Avec l’ascendant Prophète, cette combinaison donne donc un thème qui tourne autour du Principe 9 et du besoin de se connecter avec la Connaissance.
Le Prophète d’Ambre est un Prophète qui agit avec les sentiments, tout en intériorité, très à l’écoute de son cœur. Il préfère apporter aux autres plutôt qu’à lui-même. L’énergie du prophète d’Ambre est davantage axée sur l’émotion que sur le mental ; pour autant, cette énergie n’est ni supérieure, ni inférieure. Les ambres aiment que ceux qu’ils aiment intègrent leur bulle secrète, le prophète d’Ambre a besoin de partager un savoir car c’est son énergie de cœur qui le lui demande.

ASCENDANT : Comment j’interagis, ce que l’on perçoit de moi au premier abord.

Le Prophète
Elément : Feu
Indispensable. L’ascendant Prophète a nécessairement des connaissances à vous transmettre et ressent le besoin de servir à quelque chose, parfois même de vous dire ce que vous devez faire et comment. Il est important pour lui de se sentir indispensable et cherche donc par quels moyens il sera reconnu comme tel… L’ascendant Prophète doit comprendre que c’est aux autres de venir à lui ; il donne le meilleur de lui-même dans ces cas-là. (Extrait du Livre des Harmoniques)
Le Prophète de Feu agit donc dans le sens du service aux autres, encore. Il est amené à travailler plus autrui que pour soi dans un premier temps ; puis, quand il a engrangé ce qu’il devait, il se tourne vers une quête un peu plus personnelle, commence à apprendre petit à petit un moyen d’employer ses talents de guide, qui lui semblaient jusqu’alors inexistants. D’ailleurs, il importe peu au prophète d’être un guide, surtout s’il est Prophète ascendant Prophète.
QUETE DE VIE : Ce que je recherche, ce vers quoi je tends…

La Mémoire
Elément : Vent 

Le natif est en quête d’expérience et de connaissance. En constant apprentissage, il se forme tout au long de son existence. Il peut avoir des difficultés à trouver sa voie. Bien intégrée, cette Quête apporte la polyvalence, l’expérience. (Extrait du Livre des Harmoniques)
La Quête de Vie de la Mémoire nous apprend plusieurs choses. Tout d’abord, la native aime apprendre. La mémoire ne symbolise pas forcément « l’école » ou les études, mais la Quête de Vie Mémoire est en relation avec le passé, l’Histoire, l’Antiquité. On peut devenir archéologue avec cette structure, mais quoiqu’il en soit, on se forme souvent, on change de projet, on expérimente un maximum de choses. C’est l’expérience qui est recherchée, mais le but en lui-même, finalement, a peu d’importance. La Quête de Vie mémoire donne des gens humbles, qui pourraient enseigner ou former les autres, mais ils n’en font pas un but dans leur existence. La Quête de Vie Mémoire favorise le lien avec le passé, les ancêtres, la recherche… la capacité de mémorisation est grande, la native accumule toutes les données pour mieux comprendre et sait aller jusqu’au moindre détail.
La quête de Vie Mémoire peut faire penser que l’on n’est pas un « bon élève » ou pas capable de suivre des études, or il n’en est rien.

4ème HARMONIQUE : Mon rapport au monde matériel. 

La Mémoire
Elément : Jade

L’expérience du vécu. Réserve. Ici la Mémoire est une réserve taillée dans le jade afin de recueillir l’expérience concrète de l’existence, celle du foyer, de la famille, d’un ou plusieurs métiers, des actions vécues par le passé. La Mémoire de Jade est une grande valise : notre vie nous a amené à ce que nous sommes dans le présent. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
Très bien placée dans cet élément, la Mémoire de Jade nous rappelle que la meilleure façon d’apprendre, c’est de faire son expérience par soi-même, concrètement, en passant à l’acte.  Avec le Prophète comme toile de fond et comme ascendant, cette expérience concerne les savoirs à transmettre, la recherche de la sagesse, ou d’une forme de sagesse. L’expérience de l’instant présent se fait naturellement ; la native n’a pas besoin de revivre les épreuves de nombreuses fois, elle intègre les leçons de la vie très rapidement. 
5ème HARMONIQUE: Le monde affectif, la vie intérieure.

La Mémoire
Elément : Ambre

Le développement personnel. Le cœur s’évide et reçoit les expériences de la vie. Ce que vous faites aujourd’hui vous servira, à tous les niveaux, et principalement sur le plan personnel, même si à première vue ça ne vous sert pas concrètement ou professionnellement. La Mémoire d’Ambre emmagasine les choses dans son cœur et les utilisera à long ou à court terme. On a certainement le désir de revivre des moments forts, ou de retrouver des sentiments déjà vécus. Il faut pourtant tourner la page et s’ouvrir à de nouvelles sensations si l’on veut avancer, différencier le passé du moment présent. L’expérience aide à ne pas se soumettre aux illusions, à trouver l’équilibre affectif, la mesure. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
Encore une fois, c’est la Mémoire qui dirige le Thème Harmonique de Naissance. Ici il est question de l’intériorité et de la vie affective. Nous sommes amenés à accumuler les expériences avec cette structure, et donc, les épreuves. La vie amoureuse est un terrain d’expérimentations, on « expérimente » l’amour sous toutes ses formes. Du coup on peut avoir la sensation de vivre des échecs que l’on répète, encore et encore. Ce ne sont pas des échecs, mais la possibilité de rencontrer de nombreuses personnes, et donc d’avoir l’expérience de la relation. C’est une richesse ! Evidemment il est très beau et très intéressant de ne connaître qu’un seul amour, une seule personne pour toute la vie. Mais au final, est-ce que le fait d’avoir vu plusieurs visages n’est pas un enrichissement ? Cette expérience de l’Autre, des autres, est très importante. Et cela n’empêche pas la fidélité.
6ème HARMONIQUE: La communication.

Le Livre

Elément : Arc-en-ciel

Diversité. Connaissance rapportée. Le Livre Arc-en-ciel est le livre de la diversité, ses pages sont multicolores : avec lui, on ne peut s’en tenir à une seule idée, à une seule vision des choses. Le Livre Arc-en-ciel est en fait une bibliothèque, il y a donc plusieurs livres… Il rappelle que la diversité est enrichissante, et que nous ne pouvons détenir la connaissance si nous ne nous ouvrons pas au vaste éventail des possibilités. La communication est fructueuse avec ce Livre : il nous en apprend beaucoup, sur les sujets les plus variés, restons donc ouvert à toutes connaissances, sans se mettre d’œillères. Il incarne l’ouverture d’esprit. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des Eléments)

Curieuse et ouverte d’esprit, la native jouit d’un Livre Arc-en-ciel dans le thème qui la prédispose à de nombreuses découvertes, des voyages, des cultures et philosophies différentes. Elle semble rechercher une sorte de Connaissance universelle, totale, partagée par le plus grand nombre. Attrait pour les mythologies du monde entier, les religions, l’Histoire… le Livre arc-en-ciel pense que le monde est trop vaste pour n’avoir « qu’un seul dieu », il se souvient que dieu est comme un diamant à mille facettes, ou comme un fleuve qui n’a pas le même nom dans chaque pays du monde. A moins qu’il n’ait le désir de convertir le monde et toutes ses ethnies à sa foi, seule et unique guide universel… 

7ème HARMONIQUE : Comment je me montre aux autres, vie sociale. 

La Mémoire
Elément : Or
L’expérience partagée. Marquer son passage.  La Mémoire d’Or lie les personnes qui ont le même vécu. On vous reconnaît, on vous a déjà vu, vous êtes un « habitué » : cela offre un passe-droit. Mémoire visuelle. L’expérience de l’image. Quelqu’un du passé ressurgit. Le passé permet de rééquilibrer vos relations, il peut être de votre côté. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
Nous avons plusieurs vies ; les gens que nous rencontrons, même nos proches, nous les avons déjà vus auparavant, dans une autre existence. Les réincarnations sont reconnaissables lorsqu’une rencontre paraît dater d’une autre existence : il y a des gens que l’on connaît à peine et pourtant, on a l’impression de tout savoir d’eux. La Mémoire d’Or nous permet donc d’entrer en relation avec quelqu’un pour lui parler de son passé, pour entrer dans son histoire, afin de l’aider. La venue d’une personne qui a la mémoire d’Or peut lui permettre de réussir en tant qu’aide psychologique, médecin, thérapeute de l’âme. La mémoire d’Or nous permet de savoir des choses de manière inexplicable, on parvient à deviner la vie de quelqu’un sans lui avoir parlé jusqu’alors. C’est parfois grâce à de simples déductions, parfois, grâce à un don de voyance. La mémoire d’Or nous permet de comprendre les autres très facilement.
8ème HARMONIQUE: L’inconnu, l’inconscient, l’invisible, ce que je ne contrôle pas.

La Mémoire
Elément : Noir

Le passé ressurgit. La Mémoire Noire nous aide à régresser dans nos vies antérieures, elle nous fait plonger dans un passé que nous avons oublié mais qui persiste ; les mystères des rêves et  de l’inconscient peuvent nous aider à dénouer les nœuds du présent. La Mémoire Noire, c’est l’expérience cachée : nos propres fantômes ressurgissent. Le passé renaît à notre insu, la page n’a pas été tournée… Dans notre existence, que nous le veuillons ou pas, il y a des constantes, des choses et des événements qui persistent à se répéter. La Mémoire Noire est comme une ligne de conduite invisible, que nous suivons malgré nous… (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
La Mémoire Noire joue un rôle d’avertisseur. Elle symbolise les « fantômes », au sens propre comme au sens figuré ; un fantôme, c’est juste un souvenir d’une situation vécue, mal vécue, qui semble se répéter ou revenir. Ainsi, on rencontre une personne qui a le même prénom qu’un (e) ex, la même origine, le même métier, etc. On a peur de répéter les mêmes erreurs. Il s’agit en fait de tourner la page, sans quoi les fantômes prendront le dessus et il ne sera pas possible d’avancer dans une nouvelle vie.
9ème HARMONIQUE: ce qui est obligatoire, nécessaire, incontournable, mes lois et mes règles, le sens du devoir

Le Livre (domicile)
Elément : Sacré 

Destinée. Notre destin est-il écrit, ou sommes-nous libres de toute fatalité ? Le Livre Sacré ne peut répondre à cette question mais il est là pour assurer que ce qu’il se passe avait été prévu, programmé, planifié. On ne peut effacer ce qui est écrit sur le Livre Sacré : il annonce un destin défini à l’avance. D’une certaine manière, il nous enlève notre liberté, la restreint, peut-être même qu’il l’élimine et nous lie à un sort de manière autoritaire. Pourtant, il y a des choses pour lesquels nous sommes prédéterminés : par exemple nous sommes mortels, et ce, dès le jour de notre naissance. Ainsi le Livre Sacré sait les choses à l’avance, tout simplement parce qu’il les a écrites, programmées. Peut-être est-il temps pour nous de savoir ce que nous allons faire, et d’établir un plan sûr. Le Livre Sacré appelle la certitude. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
Qui détient la Vérité en matière de destin ? Nous pouvons programmer notre existence, notre réalité en fonction de nos croyances. Le Livre Sacré désigne le besoin d’avoir un programme clair et défini pour savoir où l’on va. Avec cette structure, on risque de se sentir perdu assez rapidement et l’improvisation peut nous faire peur. Pourtant, le Livre Sacré n’empêche rien. Quand la personne qui a le Livre Sacré trouve sa voie, elle y reste fidèle et s’engage totalement. D’ailleurs, les Livres sacrés ne savent pas faire autrement : ils s’engagent totalement ou pas du tout. Le Livre est ici dans son domicile, c’est-à-dire en position avantageuse, dans le neuvième élément.
10ème HARMONIQUE: la perfection, la clarté, ce en quoi je peux avoir confiance.

Le Livre
Elément : Cristal

Le Destin. Conviction absolue et indéfectible. Le Livre de Cristal, c’est le karma, le destin a parlé… les événements se sont inévitablement réunis pour écrire ce qui devait s’accomplir. Ayez confiance en votre destin. (Extrait du Manuel de l’Oracle des Harmoniques : le Tirage des éléments)
Le Livre a une place importante dans le thème puisqu’il fait partie des dominantes. Ici il occupe une place de choix : le Cristal, soit la position la plus féconde, la plus positive, celle qui représente ce en quoi la native peut avoir confiance, s’appuyer. Il s’agit donc de la Foi. Les croyances et certitudes sont si fortes qu’elles réalisent les rêves. Cela peut paraître fou, pourtant, si l’on essaye vraiment, cela fonctionne. Nous pouvons mettre le Destin de notre côté.
Harmonique annuelle 2014
Du 17 octobre 2014 au 16 octobre 2015
L’harmonique annuelle sera le Miroir.
« Soyez vous-même » est le message du Miroir. Cette année favorise un travail sur soi, sur la confiance en soi et sur l’image de soi. On peut être amené à découvrir une nouvelle façon d’être qui dynamise, qui rend plus sûr de soi et plus rayonnant. On devient réceptifs aux êtres qui nous ressemblent et on les attire.
La Quête de Vie de 2014 sera… le Miroir. 

Le natif peut avoir un sens critique très développé qui fait mouche mais qui peut être pointilleux ou négatif envers lui-même. Cette quête est une quête de la confiance et de l’acceptation. Bien intégré, le Miroir apporte un bon rayonnement, une bonne estime de soi.

La Rose de Jade 

Les beautés terrestres. Donner une forme à ce que l’on aime. La Rose de Jade nous invite à respirer les parfums enchanteurs du monde, à imprimer l’odeur des roses dans notre âme et à rentrer chez nous sans arracher les fleurs de ce jardin. Faut-il centrer son existence sur l’accumulation de  biens, de belles choses, d’objets luxueux ? La Rose de Jade aime tellement la vie qu’elle nous ramène à notre propre mort et nous dit : savourez, savourez les bonnes choses tant que vous êtes en vie, sans oublier qu’elles ne vous appartiennent pas et que vous ne les emmènerez pas dans votre tombe. La Rose de Jade aime les choses concrètes : elle nous prend dans ses bras et nous fait sentir la chaleur de son amour. 

Le Miroir d’Ambre 

Affinité des sentiments. Introspection.  Le Miroir d’Ambre est serti au fond de notre cœur ; il cherche une image qui nous ressemble pour la fixer au fond de nous. Il ne peut refléter quelqu’un qui nous ressemble, mais quelqu’un qui ressent la même chose. 
L’Orient Arc-en-ciel 

L’ouverture. C’est le début d’une diffusion des idées, d’un échange. L’Orient Arc-en-ciel « sort de sa cage » et part découvrir le monde, les autres, il s’ouvre, se manifeste. Il introduit, ouvre la conversation, lance le débat, annonce le début des « hostilités ». L’Orient Arc-en-ciel sait donner un sujet de conversation… ou provoquer le conflit.

La Lune d’Or
Les mystères révélés. La Lune d’Or représente la beauté dans ce qu’elle a de naturel et de plus rayonnant. Elle se montre dans sa passivité, sa faiblesse, sa féminité : elle apprend à s’accepter ainsi, sans artifice et sans orgueil. Il lui faut reconnaître sa fragilité. Cette Lune est également séductrice et secrète : elle séduit par le mystère, ou si le reste du tirage est néfaste, par le mensonge, elle comporte une forme de manipulation si elle profite des faiblesses des autres. Elle apparaît pour révéler quelque chose, et comme la Pleine Lune qui éclaire le monde de la nuit, cela peut annoncer un moment de crise.

Le Scarabée Noir 
Le Chaos. Le Scarabée Noir ne permet pas de prévoir à long terme : la situation n’est pas forcément mauvaise mais trop chaotique, soumise à l’inconnu. Son message est clair et valable chaque jour : quoiqu’il en soit, on ne peut jamais être sûr de rien. Nous avons tout fait pour que tout se passe pour le mieux, et nous vivons une catastrophe. Nous avons fait preuve d’une inconséquence totale, et pourtant nos projets triomphent. Il ne faut jamais perdre de vue, avec le Scarabée Noir, que tout reste possible : ne présageons de rien. En-dessous de notre paisible monde, bien structuré et bien en ordre, le Scarabée Noir bouleverse les certitudes à chaque seconde. Ainsi, ne perdons pas de vue, lorsque nous détestons l’incertitude, qu’elle nous guette à chaque souffle que nous prenons.

L’Orient Sacré

S’éveiller à la Vérité. L’Orient Sacré est le lever du jour dans notre conscience. Il nous dit de nous détourner des maîtres et gourous, des règles toutes faites, des dogmes, pour nous concentrer vers le seul moyen qui puisse nous faire avancer : vivre les choses. L’Orient Sacré nous dit : ne croyez pas, essayez, expérimentez, vivez. Pour vous faire une opinion, faites un essai : il n’y a qu’en essayant, en se trompant, en prenant des risques que l’apprentissage de la vie se fait. Il n’y a donc pas de vérité toute faite ; l’Orient, qui est le matin de la vie, ne vient pas au monde avec la Vérité en son esprit, il lui faut tomber et se relever jour après jour. C’est un travail quotidien… 
La Rose de Cristal 
La Fidélité. La Rose de Cristal est un ami de confiance, l’amour limpide d’un proche, d’un enfant. Cette confiance est telle qu’elle ne pourrait supporter d’être trahie ; fragilité, hypersensibilité.
Harmoniques des enfants
Barthélémy

Oracle ascendant Couronne, QdV Masque

Nathannaël

Occident ascendant Empreinte, QdV Oracle
Les deux enfants sont liés par l’Oracle (la parole, l’expression de soi). Barthélémy plus particulièrement, qui est venu pour apporter plus d’assurance et développer l’expression de soi. Il est celui qui va chercher sa place, son rôle dans la famille. Si les rôles changent cela peut le déstabiliser un temps, mais il saura s’adapter. Sa quête de Vie lui donne le goût des costumes, des déguisements (il aime jouer un rôle). Avec l’ascendant Couronne il a de l’amour propre et préfère ne pas se montrer sous l’angle des faiblesses. Nathannaël est  Occident ascendant Empreinte, il saura lier la patience, la volonté de l’Occident avec le désir de s’adapter (lui aussi), de pouvoir trouver sa voie, son centre. Très à l’écoute de son monde intérieur, l’ascendant Empreinte n’est pas toujours facile à comprendre car il cherche ses repères et veut être le plus authentique possible. Il est clairement venu terminer un cycle afin d’apporter le Renouveau. Il pourrait s’interroger sur des questions d’adultes, la mort peut l’inquiéter. Normalement l’enfant Occident est calme et indépendant. Il réfléchit beaucoup. Il a la Quête de l’Oracle, peut-être qu’il ne s’exprime pas de manière aussi fluide et assurée que son frère. S’il s’exprime avec beaucoup d’aisance, c’est qu’il a déjà beaucoup avancé sur son chemin.
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