


            Aitana Salmerón González
                                  Mon choix              

J´ai choisi le livre: Vogace de noces de Patrick Modiano parce  que, bien que je ne connaissais pas l´auteur ni rien du roman, 
parmi tous les livres que le prof nous a apporté à la classe, 

il a attiré mon attention. Je ne sais pas pourquoi. 

Il est un roman, chose que j´aime,  et avec un sujet très intéressant  
                     L´ auteur
Patrick Modiano est un romancier français né le 30 juillet 1945 à Boulogne. Il est né d´un père italien descendant d´une famille de juifs-italiens et d´une mère belge, actrice de cinéma Louisa Colpeyn. 
Ses parents se sont rencontrés dans la Paris occupé et ils ont mantenu le début de leur relation dans le semi-clandestinité.
Les absences de son père, à cause de voyages d’entreprise, et les tournées de sa mère le rapprochent à son frère, Rudy, qui est mort de maladie à  l´ âge de dix ans. Cette atmosphère  marque la nostalgie de l´ écrivain   qui fait quelques romans sur tout ça.
Il a gagné le Grand Prix du roman de l´Académie française (1972), le prix des libraires (1976), le prix Goncourt (1978) et le prix Roger-Niemer (1968).
Beaucoup de ses romans sont devenus un film aujourd´hui. Par example Lacombe Lucien, Charell et Bon Voyage.

“Si l´on habite près d´une gare, cela change complètement la vie. On a l´impression d´Être de passage. Rien  n´est jamais définitif. Un jour ou l´autre, on monte dans un train.” La petite bijou.
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                     Le livre
« Voyage de noces » est un roman écrit avec un langage facile à comprendre mais il est soutenu. Il a un narrateur protagoniste sauf quand il rappele que le roman a un narrateur omniscient.
Le personnage principal est un homme qui s´appelle Jean B.  marié avec Annette qui est la maîtresse de Cavanaugh, le collègue et le meilleur ami de Jean.
Jean est un homme de quarante ans. Il est en voyage à Milan quand il apprend qu´une française a mis fin à ses jours dans son hôtel. Il commence à penser beaucoup à cette femme, à la raison de son tragique destin, et un jour il découvre qu´il la connassait. Elle s´appellait Ingrid. Il se perd dans les souvenirs  du passé : Dans l´été qu´il l’avait rencontrée  avec son mari, Rigaud, quand Jean faisait de l´ auto-stop sans argent et ils lui ont pris, et sans poser des questions lui ont permis de  passer quelques jours avec eux dans leur maison  .
De retour à Paris, il organise sa propre disparition et il décide de laisser ses proches, sa femme et ses amis pour connaître le chemin d´ Ingrid et Rigaud.

Il commence à habiter dans quelques hôtels de Paris et il écrit la biographie d´Ingrid. Il essaye de joindre à Rigaud mais c´est inutile. Jean se rend compte  qu´Ingrid et son mari fuyaient la guerre et qu’ils s´étaient réfugiés dans un hôtel.
Il passe  beaucoup de temps disparu et perdu entre le present et les souvenirs du passé mais , à la fin, son sentiment de vide, comme une marée  se retire et disparaît.

                          Personnages
Jean B. – 40 ans, rêveur et mélancolique. Marié avec Annette.

Annette – 40 ans, intelligente, infidèle et avec douceur protectrice.

Cavanaugh – amant d´Annette, possesif et faux ami.

Ben Smidane – jeune homme, aimable et médiateur.

Ingrid – brune avec des yeux clairs. Sympa et naturel.

Rigaud – cheveux courts, vissage massif et nez écrasé. Brave et généreux.
                    Mon opinion
À mon avis  c´est une lecture gratifiante parce que les romans dans lesquels vous pouvez apprécier la vie de quelques personnages  ou lesquels à partir d´un personnage nous montrent d´autres personnages me plaît. J´ai aimé comment  le protagoniste rappele une autre époque et ces souvenirs sont mêlés  à sa vie actuelle.  
IL y a quelques choses qui m´ont attiré attention comme l’excessive mélancolie du protagoniste et il y a d´autres choses que je n´ai pas compris comme pourquoi Ingrid n´appelle pas souvent son père et ainsi elle ne finirait pas sans le voir.
J´ ai  trouvé beaucoup de similitudes entre la vie de l´auteur, Patrick Modiano et la vie du protagoniste: la vide de quelqu´un, Ingrid ou le frère de Modiano. La guerre, la condition de juif par un couple comme Ingrid et Rigaud ou les pères de Patrick…

Mais, en définitive Je crois que c´est une lecture très recommandable car elle traite un sujet d´une époque, que je n’ai pas vécu, et donc il me semble très intéressante par sa crudité et sa réalité et en plus l´histoire est très jolie.
(Wikipedia, Diccionario WordReference.)
