Biographie de Victor Hugo
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Victor Hugo est né le 26 février 1802 à Besançon. Il est le dernier enfant d’une famille de trois garçons. En principal c’est Sophie, la mère de Victor Hugo qui l’élève ,son père ,Léopold est un général de l’Empire napoléonien. 
Lorsqu’il est au lycée Louis-le-Grand, Victor Hugo paraît déjà avoir une idée très précise de son avenir.
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 A 14 ans, il écrit « Je veux être Chateaubriand ou rien ». C’est à 19 ans qu’il écrit et publie Odes , ses premiers poèmes .C’est à ce moment qu’il est remarqué par le roi Louis XVIII qui lui verse une pension. 
En 1822 le 12 Octobre il épouse une amie d'enfance ,Adèle. Deux ans plus tard, naît leur premier enfant, Léopoldine. Ils auront 5 enfants. 

Quelques écrivains dont Victor Hugo fait partit ,ils forment ensemble le Cénacle. Le foyer du romantisme sera ce groupe de jeunes auteurs. En 1827, il publie la pièce de théâtre Cromwell. La préface annonce sa volonté de rompre avec les règles classiques (unité de temps, de lieu et d’action).Sa concrétisation en sera Hernani . les Orientales et le Dernier jour d’un condamné  paraissent en 1828 . 
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Victor Hugo présente à ses 27 ans, Hernani, une nouvelle pièce, à la Comédie-Française. Les partisans du classicisme s'offusquent que le temps, le lieu et l'action ne soit pas respectée ( règle des trois unités). L'affrontement entre les classiques, les "perruques" et, les romantiques, les "Jeune-France", est violent. Hugo devient le chef de file de l'école romantique, en compagnie de Gérard de Nerval et Théophile Gautier. 
Victor Hugo publie son premier roman historique, Notre-Dame de Paris en 1831. Dès sa sortie, l'ouvrage connaît un grand succès. Le public romantique apprécie surtout l'univers du Moyen-Âge exactement recrée par Hugo. 
C’est en février 1833 que la première représentation de Lucrèce Borgia est donnée. Dans les comédiens se trouve Julie Drouet dont Hugo tombe amoureux : leur histoire d’amour durera cinquante ans. 
Hugo est élu à l’Académie française en 1841. Léopoldine meurt en 1843, cette tragédie attristera beaucoup Victor Hugo : certains pensent que c’est peut être à cause cela qu’il se tourna par la suite vers la politique.
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Hugo est nommé Pair de France en 1845 par Louis-Philippe, il démarre une carrière politique et rejoint le camp des Républicains. Il est élu député à l’Assemblée constituante de 1848. Par la suite il condamnera le coup d’Etat du 2 décembre 1851 du Prince Louis-Napoléon (neveu de Napoléon Bonaparte). Il fut alors contraint de s’exiler en Belgique, puis sur les îles de Guernesey et Jersey. 
Lors de sa période d’exil Hugo met à profit son temps libre pour continuer d’écrire des recueils de poésie : les Contemplations (1856), les Châtiments (1853) . Il achève les Misérables en 1862, qui remporta un grand succès auprès du public. 
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A la proclamation de la République en 1870 Hugo rentre à Paris où il est accueilli triomphalement. Aux yeux du peuple français il incarne la résistance républicaine au Second Empire. Il est élu à l’Assemblée nationale le 8 février 1871 puis il est élu sénateur en 1876. L'une de ses premières interventions est un plaidoyer en faveur d'une amnistie pour les communards.   
Il continue d’écrire et publie la Légende des siècles et l’Art d’être grand-père (1877) à ses 75 ans. Une foule d’environs à 600 000 personnes défile devant ses fenêtres pour ses 80 ans.   
 

En1885 le 22 mai Victor Hugo meurt d'une congestion pulmonaire il est alors âgé de 83 ans. C’est le corbillard "des pauvres", comme Hugo l'a souhaité qui emporte son cercueil vers des funérailles nationales. Son corps est exposée sous l'Arc de triomphe et ensuite portée au Panthéon. Deux millions de personnes suit le cortège .    
Reconnu de son vivant par ses pairs et par le peuple français, Victor Hugo est l’un des plus grands poètes et écrivains du XIXème siècle. Ses actions tant au niveau littéraire (rupture avec les règles du théâtre classique, avènement du romantisme) qu’au niveau politique et social (lutte contre la peine de mort, lutte pour la paix, lutte en faveur de la condition féminine, dénonciation du clergé…) ont joué un rôle considérable à son époque. Tout comme La Fontaine ou de Molière, les œuvres de Victor Hugo enrichissent le patrimoine culturel français.

