                                         CLIN D’ŒIL DU VOYAGE A CONSTANTA

POUR LES 4èmes ASSISES DE LA COOPERATION DECENTRALISEE FRANCO-ROUMAINE

                               DU MERCREDI 12 JUIN AU DIMANCHE 16 JUIN 2013.
Introduction : Compte tenu du délai de réponse à l’Ambassade, je n’ai pas eu le temps de prévenir tous les membres de l’association ; je vous présente donc toutes mes excuses pour ce retard dans la transmission de l’information. 

Mercredi12 juin 2013 :
Parti à 9H30 de chez moi, j’ai pris le tramway pour me rendre à Lille-Europe. Là, le bus de la compagnie « Flibco.com » nous attendait vers 10H20 et après une heure et demi de route, j’arrivais à Charleroi. Après avoir déjeuné rapidement, je me suis rendu à l’embarquement pour Bucarest-Otopeni.
 A 14H30, je monte dans l’avion ; il est 14H40 lorsque l’avion décolle pour près de 3 heures de vol. Il est 18H15 locales quand nous atterrissons…puis dans le hall de l’aéroport, je suis attendu par un membre de l’Ambassade qui m’emmène sur la terrasse de l’aéroport pour retrouver d’autres personnes que je ne quitterai plus de la soirée.
 Une fois tout le groupe rassemblé, un minibus nous emmène, direction Constanta sur la Mer Noire et après 2H30 de route, plutôt d’autoroute (eh oui !), nous arrivons au Pavillon d’Exposition où nous sommes invités en « grande pompe » : très bel endroit, de jolies tables, un succulent dîner, du personnel pour nous servir…bref, les petits plats dans les grands !
 Puis à l’issue du dîner, je fais connaissance de notre hôte directement rattachée à l’Ambassadeur avec laquelle je vais beaucoup discuter ainsi que d’autres personnes assez influentes semble-t-il 
.Il est minuit lorsque je gagne ma chambre d’hôtel en face du Pavillon ! Avec vue sur la mer ! 
Je reviens sur la route entre Bucarest et Constanta car c’est tout à fait ce que j’avais déjà vu et ce que je connaissais du pays : routes en mauvais état, exceptée l’autoroute bien sûr ! Ligne de chemin de fer autour de Bucarest en triste état, des usines plus ou moins délabrées, et des terres non cultivées sur lesquelles on trouve des bergers, et des pubs grands formats à foison…
Il est 1H00 du matin quand je me couche…il fait 26°c, pas encore très habitué !!

Jeudi 13 juin 2013 :

Ci- joint le programme… j’ai donc participé à un atelier : atelier 2 évoquant la protection du patrimoine…et rencontré beaucoup de gens, notamment ceux de l’Ambassade…
Vendredi 14 juin 2013 :

Idem avec un atelier sur les fonds Européens….dispensé par une femme de 34 ans, une pointure ! Polonaise, parlant un français parfait, donnant des conférences à l’ENA ainsi qu’à la Sorbonne…rien que ça !! Une personne étonnante avec laquelle j’ai bien échangé. 

Par ailleurs, j’ai eu la chance de discuter avec Son Excellence, Monsieur l’Ambassadeur, un homme charmant, simple, très proche des gens, au sujet des « Roms »…et ce, parmi les députés, sénateurs et ministres Roumains...
J’ai découvert et appris beaucoup de choses, rencontrés des gens extrêmement intéressants et c’est la raison pour laquelle une réunion rapide s’impose afin que je puisse vous présenter et vous exposer tout cela…

Bref, aux termes de ces Assises, je me suis joint à un petit groupe et nous sommes allés nous promener dans le centre de Constanta…une très belle ville mais le patrimoine est ,somme toute, laissé un peu en désuétude…mais j’espère pouvoir revenir dessus lors de notre prochaine réunion…
Le soir, nous sommes donc tous allés dans un restaurant typique roumain : excellente organisation, très bel accueil, repas et danses folkloriques roumains…superbes !

Une nouvelle fois beaucoup d’échanges, d’écoute et notamment avec Richard Edwards, un homme étonnant, bien connu des milieux autorisés, du monde politique, semble-t-il….

Retour à l’hôtel vers 1h00 du matin…la fatigue commence à se faire sentir…

Samedi 15 juin 2013 :

L’Ambassade nous avait proposé deux excursions mais l’une d’entre elles fut annulée faute de participants par conséquent, nous sommes tous (ceux qui étaient encore présents à Constanta) allés dans le Delta du Danube…

Nous sommes partis à 8H00 en bus et après 2H30 de route nous arrivons donc ; là, un bateau de « croisière » nous emmène sur le Delta…magnifique, le beau temps étant de la partie, une trentaine de degrés….une faune et une flore, à en faire pâlir plus d’un…c’était une journée sensationnelle, avec une longue pause déjeuner dans un restaurant touristique…je me suis franchement délecté !

Evidemment, nous sommes rentrés très tardivement et voulant profiter jusqu’au dernier moment, avec un petit groupe, dont 2 personnes de l’Ambassade, nous sommes allés dîner dans un restaurant derrière l’hôtel, une artère plus que touristique : boîtes de nuit, musique, hôtels, magasins…

Il est 2H30 lorsque nous rentrons par la plage (je n’en aurai pas profité, pas eu le temps !) 

Dimanche 16 juin 2013 :

Il est 6H00 lorsque je me lève…encore fatigué !! Et après un petit-déjeuner rapide, une voiture passe nous prendre vers 7H00 et nous emmène à l’aéroport de Bucarest-Otopeni…

Nous arrivons à 10H00 et là, je quitte mes deux compagnons afin de faire les démarches pour embarquer…
Tout se passe bien jusque là, mais à l’heure du départ (12H15), nous apprenons que le vol a une heure de retard…Finalement, nous décollons à 13H30…le vol n’aura duré pour moi que 5 minutes car j’ai dormi pendant tout le trajet…. Arrivé à Charleroi, je devais prendre la navette pour Lille à 15H20…il était trop tard ! J’ai donc dû prendre la suivante à 17H05 et après 1H30 de bus et un petit tour en tramway, je rentrais chez moi à 19H30 !!

Je garderai un merveilleux souvenir de ces 4 jours et j’ai l’impression de devenir un peu plus roumain à chaque voyage car l’accueil et le pays sont …vraiment merveilleux !

J’ai donc beaucoup d’autres choses à dire et j’espère pouvoir vous transmettre tout cela rapidement..

Nous vous tiendrons au courant pour une prochaine réunion…

                                     Christian-Pierre. 

