No beso !

Frente al puerto,ésta noche, estaban los  fuertes. Los robustos estaràn ahi,como cada semana. Detràs del faro,donde yo me escondia para observarlos, como cada vez ,veia el barco grande negro avanzar lentamente hacia la luz. A veces adivinaba algunas siluetas sobre el puente,sombras fràgiles que mi memoria habia borrado. Luego de pasar las murallas, el cargo iba a mojarse como de costumbre en el ùnico muelle de aqui. Serà el ùnico barco del mes.quedan dos noches,no màs. Después habrà que esperar, y esperar. Una vez en el muelle,todo sucede  muy rapido.Dejando las »bienvenido a tierra » !comenzaràn su circo y varios de nosostros irémos a jugar con ellos. Cómo nos veian ellos, ? tendràn miedo de nosostros, ó como  a tantos marinos que les gustan, éramos nosostros para ellos delfines ? lo sabré algun dia ?.

Yo seguiré observando,y esperando a aquel que me dé una señal.Tal vez que con él nos esconderemos. Puede ser que él también, por ésta vez,no diga nada a los otros del barco..Tal vez  serà él. Y a aquél yo le daré todo. Inclusive estaria listo para tener ganas :él solo puede mostrame la otra parte,y alejarme de aqui. Lejos de ésta nada donde he aprendido todo en pocos años. Yo sabia que aqui mi vida acabaria màs pronto, cargada de lamentos.  

Mi mirada me llevaba  siémpre hacia horizontes perniciosos ..

Hasta el final, yo habia aguantado,hasta el final les habia dicho no.Todo lo que querian, carne de pasage, muñecas sin vida, lo efimero,pero yo, yo no beso, solamente a aquel que me lleve lejos del puerto,hacia el mundo de reyes. 

Del otro lado de las olas, yo queria tanto descubrir. Queria  tanto disfrutar de sus promesas como a cada vez.y pasar la tormenta del cabo,conocer ésos lugares misteriosos que me atraian mas que los otros, aquellos de la isla. Segùn lo que cuentan, allà en sus paises y en otros lados, no habia palabras para describir sus grandes ciudades, los puentes y las casas màs grandes que sus barco…Durante la semanas que ellos estaban en el mar,aqui todos añadian  sobre el relato locos y enbriagados  de los marinos :  autobuses rojos y vestimentas de oro, millares de gente de todas partes, que se cruzaban sin detenerse,y la noche, de las luces màs fuertes que el sol del dia ; de comer , de beber, por todas partes todos los dias como si fuera  el matrimonio el mas bello del pueblo.Y todos soñaban y deseaban el paraiso lejano.Pero, extrañamente, ninguno de nosostros parecia estar listo a dar el paso, de dejar lo poco que nos retenia en la isla.

Ninguno de nosostros salvo yo y mis proyectos solitarios, confiados en mi cuaderno de escritos, porque sabia que,solo podia llegar màs facilmente.

Màs tarde,venderé mis pàginas,mis historias,contaré todos los viajes del mundo que  atravesaré.

Y cada mes, el barco que se alejaba se llevaba  mis esperanzas, y un poco de vida.

Pero ésta vez,el barco negro partio con migo.El marino de la noche, aquel del beso, lo habia encontrado al fin.

El me escondió en el fondo de la bodega. El viene a verme con frecuencia durante el viaje.Yo sacié su deseo. Pero,le adverti, que yo  no beso màs, no antes de llegar al reyno de los fantasmas..Le prometi. Por ahora no me alimento muy bien, pero él me aseguró que pronto, no creeré lo que veré. Estoy impaciente, dios moi, estoy impaciente… »

· Es todo lo que ustedes ha encontrado sobre él ? grita el jefe de la policia de fronteras a sus hombres reunidos al rededor del cuerpo del joven hombre. Solo éste cuaderno  pegajoso ?

· Uno de los policias baja la cabeza,afligido.

· En la  orilla, el joven hombre estaba medio desnudo. Se acaba de descubrirlo en la playa de Sangre, la misma mañana. Se le daba apenas 16 años. Segùn el médico, estaba muerto,ahogado,désde hace dos ó tres dias. Es lo màximo que se podia saber aqui,en cuanto al origen de su fallecimiento.

· El jefe trataba bien que mal de descifrar las pocas pàginas de escritura que habian secado en el sol. Pero decididamente, no comprendia nada de ésta lengua extraña,aquella del otro lado del océano.

· Vayan, a la morgue! Y si en una semana, nadie lo reclama, entierrenlo con su cuaderno. »

· Y el próximo mes, como de costumbnre, abre bien el ojo..ha ! Es el sexto del año.La próxima vez, estamos listos para un reporte.

