Quelques propositions d'amendements à l'avant-projet de statuts soumises et non retenues au CN du 21 novembre 2012

rôle de direction du CN

lignes 415-416

Rédaction de la commission: « Le Conseil national, représentatif de tous les communistes, qui est l'organe souverain du Parti entre deux congrès. »

Proposition d'amendement: 

Le Conseil national, représentatif de tous les communistes, qui est l'organe souverain du Parti entre deux congrès. constitue entre deux Congrès la direction collective du Parti.

Motivation: c'est le CN qui doit être la direction, et une direction collective, du Parti.

Assemblée des délégués de sections 

Entre les lignes 423 et 424

Proposition d'amendement: entre les points 7.2 et 7.3 intercaler un nouvel article 7.3 et décaler les suivants (7.4, etc...)

nouvel article 7.3: le conseil national réunit entre deux congrès une ou plusieurs assemblées nationales de délégués de section. Elles permettent de faire un bilan d’étape sur la mise en œuvre des orientations décidées au Congrès, des échanges sur les expériences en cours et de définir des initiatives fortes pour l’année à venir.

Motivation: Le principe d'une assemblée régulière des délégués de section avait été retenu dans la résolution du 34eme Congrès, et a été expérimenté positivement à plusieurs reprises. Le valider dans les statuts, sous la responsabilité du CN, est donc justifié et constituerait une avancée démocratique. Ma proposition d'amendement reprend pour les statuts le texte adopté au 34eme congrès.

Élection des directions (3 propositions d'amendements)

Ligne 431-433

Rédaction de la Commission

« Chaque instance du Parti élit un exécutif. Elle contrôle son activité : l'assemblée générale de la section pour le comité exécutif local, le conseil départemental pour le comité exécutif départemental, le Conseil national pour le comité exécutif national. »

Proposition d'amendement: remplacer par 

Chaque instance du Parti élit son ou sa secrétaire et son comité exécutif dont elle contrôle l’activité: l'assemblée générale de la section pour le  ou la secrétaire de section et le comité exécutif local, le conseil départemental pour le ou la secrétaire départemental et le comité exécutif départemental, le Conseil national pour le ou la secrétaire national et le comité exécutif national. Elle organise son fonctionnement, ses commissions, et répartit les responsabilités entre ses membres.

Ligne 574-576

Rédaction de la Commission:

Pour l'élection du comité exécutif local, du conseil départemental et du Conseil national, cette liste comprend la proposition d'un ou d'une secrétaire.

Proposition d'amendement: supprimer cette phrase

Ligne 595

Rédaction de la commission

« Ces listes comportent la proposition d'une ou d'un secrétaire. »

Proposition d'amendement: supprimer cette phrase

Élection des délégations aux congrès par les sections 

(2 propositions d'amendement)

Lignes 501-503

Rédaction de la Commission: 

« Les congrès locaux, puis les congrès départementaux élisent leurs délégué-e-s au niveau supérieur selon une base fixée respectivement par le conseil départemental et le Conseil national sortants. »

Proposition d'amendement: remplacer cette phrase par:

Les congrès locaux élisent leurs délégués au Congrès départemental et au Congrès national selon une base fixée respectivement par le Conseil départemental et le Conseil national sortant. Le Congrès départemental transmet les travaux des assemblées locales, coordonne les délégations, débat des problèmes départementaux, élit la direction départementale

Ligne 536-537

Rédaction de la Commission:

« Tous, toutes les adhérent-e-s dans les congrès locaux, puis leurs délégué-e-s dans les congrès départementaux, débattent de la base commune, qu'elles et ils amendent librement en tout ou en partie. »

Proposition d'amendement: dans cette phrase, supprimer « puis leurs délégué-e-s dans les congrès départementaux »

Mode de scrutin

Ligne 601-604

Rédaction de la Commission

« Les candidat-e-s de la liste qui a obtenu le plus de voix sont élu-e-s. S'y ajoutent en proportion du nombre de candidat-e-s présenté-e-s et du nombre de voix obtenues, les candidat-e-s des autres listes, dans l'ordre de présentation. Le ou la secrétaire est celui ou celle dont la liste a obtenu le plus de voix. »

Proposition d'amendement

Remplacer par: « La liste qui a obtenu le plus de voix obtient 50% des élus. L’autre moitié est répartie à la proportionnelle entre toutes les listes. »

Ligne 547-548

Proposition d'amendement:

Après « Aux différents niveaux, une commission élue par l'assemblée générale de section, le conseil départemental ou le Conseil national assure la transparence de l'information sur les candidatures. »

Ajouter  

« L es commissions départementales pour le Conseil départemental et nationale pour le Conseil national déterminent  respectivement le nombre de membres du Conseil départemental  et du Conseil national »

Financement des cellules

Lignes 642-647

Rédaction de la Commission:

Le produit de la cotisation des adhérent-e-s est réparti par tiers entre l'assemblée générale de la section, (50 %), le conseil départemental (25 %) la fédération et le Conseil national (25 %). Les sections reversent aux cellules qui en font la demande, 25 % du produit de la cotisation des adhérent-e-s concerné-e-s .En fonction des priorités arrêtées en commun, le budget de chaque instance doit comporter les aides financières aux organisations du Parti dépendant du territoire local, départemental ou national en priorisant les besoins de proximité.

Proposition d'amendement:

Remplacer par :  Les association départementales de financement récoltent les cotisations des adhérents. Elles les répartissent comme suit : 

a) 25% de ce que versent leurs propres adhérents aux cellules, comités, collectifs qui en font la demande, 

b) par tiers pour le produit restant entre la section, la fédération, le Conseil National

