Les cent ans de la République (1892)                              H1                                                           
En 1892, La France fête le centenaire (anniversaire des 100 ans) de la Première République, celle proclamée en 1792, pendant la Révolution française.
La Première République prend fin avec le coup d’État puis l'empire de Napoléon Bonaparte. Une Seconde République est instaurée en 1848 mais ne dure que quatre ans.
La Troisième République est proclamée en 1870, entre-temps la France connaît d'autres régimes politiques (monarchies et empires) et des petites révolutions, moins importantes que celle de 1789.
Depuis la fin du XIXième siècle, la France est une république. Les français sont attachés à ce régime politique (manière dont est organisé le pouvoir dans le pays), qui protège leurs libertés et égalités en droits.

Le pays a changé de constitution en 1946 (Quatrième République) et en 1958 (Cinquième République), pour mieux organisé le pouvoir.

La France est restée une république démocratique (le pouvoir appartient au peuple qui s'exprime par le vote). Actuellement, nous sommes en Cinquième République.
