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Paris, le 15 janvier 2009

Cher(e)s collègues, cher(e)s futures collègues,

Aujourd’hui, jeudi 15 janvier 2009, la Fédération Nationale des Orthophonistes appelle à l’arrêt de la grève de tous les orthophonistes maîtres de stage.

La FNO suspend donc aussi le mot d’ordre de manifestation commune aux professionnels et aux étudiants, manifestation qui devait avoir lieu mardi 20 janvier prochain devant les centres de formation.

En effet, la solution proposée ce jour par les ministères de la Santé et de l’Enseignement Supérieur correspond aux attentes exprimées par l’ensemble des professionnels depuis le 15 novembre 2008, solution sous la forme d’un amendement à la loi Hôpital Patients Santé et Territoire qui  exclurait les étudiants en orthophonie de l’application du décret concernant la gratification des stagiaires.

Les ministères ont aussi proposé des solutions pour envisager la validation de l’année universitaire des étudiants n’ayant pu effectuer la totalité de leurs heures de stage.

Le travail entrepris depuis avril 2008 par la FNO  auprès des ministères concernés et les solutions proposées découlant de l’analyse de la Fédération ont donc permis de trouver les termes d'un texte réglementaire qui résout la problématique soulevée par l'interprétation des textes actuellement en vigueur.
Ce travail n’aurait pas été possible sans votre soutien.
L’ensemble de la mobilisation des professionnels depuis octobre 2008, la grève suivie en masse par les orthophonistes maîtres de stage, la mobilisation de l’ensemble des étudiants en orthophonie, la large concertation des représentants des professionnels de  la FNO, et des représentants des étudiants de la FNEO et de l’ensemble des 15 associations étudiantes ont permis de montrer à nos ministères de tutelle, la Santé et l’Enseignement Supérieur, que la profession est unie devant les enjeux soulevés par notre formation initiale.

La pression ressentie par les ministères face à une action commune décidée unanimement, et par la profession, et par les étudiants, a largement contribué à l’obtention d’une réponse ministérielle ce jeudi 15 janvier 2009.

La FNO tient donc à remercier tous les professionnels et tous les étudiants pour leur mobilisation et leur soutien dans ce mouvement.

La FNO remercie tout particulièrement ses militants et ses adhérents pour le travail fourni sur ce dossier plus qu’épineux, travail qui a porté ses fruits… 
Le travail engendré par l’organisation des manifestations du 20 janvier 2009 ne restera pas vain, et nous espérons que les relations tissées entre professionnels et étudiants n’en sortiront que renforcées.

Encore un grand bravo et merci à tous, professionnels et étudiants, car sans une mobilisation massive et unitaire, nous n’aurions sûrement pas réussi à sortir de cette crise !
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