LILLE / CULTURE 
Les cheminées poétiques à Moulins
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Différentes générations, un patrimoine commun : la Ferblanterie veut tisser des liens qui durent (à d. Jacky Marquet et Capucine Desoomer). 
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Bas du formulaire

Pour leur première collaboration, les enfants de Moulins et les artistes de la Ferblanterie dressent des cheminées colorées et fantaisistes dans le paysage du quartier.
L'occasion de tisser des liens durables dans une belle atmosphère festive.
Convoi littéralement exceptionnel mercredi matin dans les rues de Moulins : les enfants du centre social Marcel Bertrand et les artistes qui les accompagnent transfèrent leur création, une cheminée tissée et couverte de messages, de la Ferblanterie à la Maison Folie du quartier.
C'est dans le jardin de la Maison Folie qu'on les retrouve. Ça court, ça crie et ça s'amuse, au son de l'accordéon et devant l'usine miniature qui sert d'écrin à la cheminée colorée. Une usine, une cheminée, il n'y avait pas plus loin à chercher pour symboliser le Moulins prolo d'hier et d'aujourd'hui. 
« Bien sûr, ça fait partie du patrimoine urbain », confirme Capucine Desoomer, artiste et animatrice d'atelier. Elle avait déjà eu l'occasion de monter ses cheminées à Roubaix. Cette fois, à Moulins, où d'autre qu'à la Ferblanterie, pouvait-on réaliser pareille oeuvre ?
Au cours d'ateliers 100 % récup, les enfants du centre Marcel Bertrand (à la Ferblanterie) et de l'hôpital Saint-Vincent de Paul (où les artistes se sont rendus) ont imaginé des messages et tissé la cheminée autour d'une structure métallique créée par Jacky Marquet, dit Jacky La Brocante, l'un des piliers de la toute récente aventure Ferblanterie. Derrière sa verve, on comprend vite que notre homme prend du plaisir à travailler pour et avec les gosses, et en compagnie des musiciens et théâtreux des compagnies Les Baltringues, Tire-Laine et Osmonde. « À Moulins, il y a plein de choses ! Nous, on se contente d'essayer de rassembler ce qui se fait. On réunit les gens et c'est le plus important », appuie Jacky. « Et à moindre frais », ajoute-t-il, heureux d'accomplir un geste concret pour rendre la création réellement populaire. 
BENOÏT MANTEL (correspondant local) 
Dimanche 2 mai, 17h, Maison Folie de Moulins : levée de la cheminée et inauguration de l'exposition "Carnets de Voyage ", animations théâtrales et musicales.
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