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VŒUX 2013
DU MAIRE DE PLUZUNET

Le 11 JANVIER 2013 à 19 h 00

Mesdames, Messieurs, chers amis de Pluzunet et d’ailleurs, 

Bonsoir et merci d’avoir répondu aussi nombreux à notre invitation.
Plusieurs personnalités nous honorent de leur présence. Je les salue très cordialement et les remercie de tout cœur d’être parmi nous ce soir. Quelques maires sont venus en voisins, j’ai aperçu P-Y. NICOL, LE MAIRE DE Cavan, Philippe WEISSE, celui de Quemperven… Notre maire honoraire, Pierre GAUTIER est également fidèle à ce rendez-vous de début janvier. Je salue également notre directrice d’école Valérie GUENAN, les représentants de la DDTM, du SDIS, de la gendarmerie, M. JACOB de l’ATD, Vincent CLECH (SMICTOM). Gérard QUILIN, notre conseiller général présente ses vœux à Plounévez en ce moment. Quant à Maurice OFFRET, Président de la communauté de communes, il était invité, il s’est excusé.. 
Mes chers amis, l’année 2012 a été une année importante pour le développement de notre commune. Des projets majeurs se sont concrétisés :

a) L’aménagement du bourg a connu une nouvelle étape. Après la place, les rues Anatole LE BRAZ et Géron-Le Du, réalisés sous le mandat de Pierre GAUTIER, c’est au tour des 450 mètres de la rue Louis Guégan, un axe majeur qui dessert la salle polyvalente, l’école, le stade. La perfection n’existe pas en matière d’aménagement. C’est le plus souvent le résultat de compromis. En l’occurrence, ce qui a été réalisé est à la fois fonctionnel et esthétique et d’après les avis qui me parviennent, cette réalisation semble vous satisfaire. Nous avons bénéficié de subventions conséquentes de l’Etat, du département et du Sénat.
b) La salle des sports communautaire est également une très belle réalisation, œuvre de l’architecte M. Jacky GRIMAULT de Guingamp. Je sais Pierre que Pierre-Yvon TREMEL t’avait fait une promesse dans ce sens. Mais je peux hélas te dire que cette promesse a disparue avec son auteur en 2006. Passons sur les empoignades du début de mandat en 2008-2009 dont la presse s’est faite l’écho ; disons qu’il a fallu que j’insiste un peu ! l’essentiel c’est que cette salle est là et je remercie le président OFFRET d’avoir finalement accédé aux souhaits de PLUZUNET. Cet équipement est une chance pour notre commune. J’encourage les associations à l’utiliser au maximum.
c) Je veille à l’amélioration des réseaux, qu’ils soient électriques (St Idriel, Kérélo, Kéribogan, Penquer Bihan, Le Danot et bientôt Parousseau, Rubeus, Pont Mary), merci au SDE. La création d’une nouvelle adduction d’eau qui part du secteur des éoliennes pour rejoindre de lotissement Angéla Duval, renforçant l’approvisionnement en eau de la commune et la pression aux bornes incendie qui était insuffisante, un grand merci à Noël BERNARD. Enfin, les télécom ont changé 108 poteaux sur la commune au cours de l’été.

d) La poursuite de l’aménagement de la salle polyvalente : après les portes d’entrée qui ont été changées, la peinture de la grande salle et le bar, nous avons entamé la réfection de la toiture, changé la chaudière de la cuisine, nous achevons de rénover la salle Albert Prigent (porte anti-feu, suppression de la marche, …, chauffage, peinture), les travaux ont été réalisés par les services techniques.
e) En 2012, en matière de voirie communales, nous avons réalisé la réfection de la voie communale n° 3 depuis la RD 33 en passant par Kérélo presque au-delà de Kéribogan. Et nous avons obtenu du Conseil Général qu’il refasse le revêtement de la RD 74.

f) Toujours en 2012, nous avons changé le fourgon de la commune et acquis une desherbeuse mécanique largement subventionnée par l’agence de l’eau, le Conseil Régional et le Bassin Versant du Léguer.

Notre commune poursuit son développement démographique, Le recensement organisé du 17 janvier au 16 février 2013 permettra de nous compter précisément. On estime que nous sommes autour de 1 050 habitants. Deux agents recenseurs ont été recrutés pour effectuer le travail de recensement. Ils seront supervisés par Régine THOMAS. Ils vous seront présentés tout à l’heure en fin de discours.
En 2012, il y a eu 6 décès et 10 naissances. Nous avons une pensée pour ceux qui nous ont quittés et que nous n’oublierons pas. Depuis plusieurs années, le solde démographique est positif. Cela se ressent en ce qui concerne les effectifs scolaires : 92 élèves fréquentent notre école cette année.

Comme les années précédentes, je remettrais un cadeau souvenir aux bébés de l’année. A la fin de mon allocution, je demanderais aux mamans ou aux papas de s’approcher à l’appel de leur nom.

En 2012, 12 permis de construire ont été délivrés (dont 3 maisons neuves). Les ruines vont se faire rares sur le territoire communal. Au Loc, nous avons acquis des biens sans maître qui ont été revendu ou vont l’être. Une des ruines des plus connue est la maison GAUDU, propriété de la famille HELLEQUIN. Un jeune couple est acheteur et a obtenu un permis de construire. De quoi changer l’aspect du village du Loc. Le lotissement BERESAY est à présent complet. Quant au lotissement Anjéla Duval, 13 maisons ont été construites ; il reste 2 lots de 715 et 754 m², vendus au prix de 30 € le m² viabilisé. S’il y a des amateurs… c’est une affaire.
En 2013, nous ferons une pause en matière d’investissements, pour éviter une augmentation des impôts locaux. L’Etat, la Région, le Département et peut être la Communauté de Communes vont vous solliciter. Compte tenu de la situation économique actuelle, je suis d’avis de ne pas en rajouter et de ne pas changer les taux des impôts locaux.
Par ailleurs, les subventions ne seront pas au rendez-vous cette année. Heureusement nous avions anticipé la réalisation de nos projets en 2011 et 2012.

En 2013, la priorité sera donnée à la voirie. Plus précisément la voirie définitive du lotissement Anjéla Duval, nous terminerons la VC 3 entre Kéribogan et Pen Lan Bihan. Et en fonction de nos ressources, nous programmerons d’autres travaux proposés par la commission voirie

Nous solliciterons le Conseil Général pour qu’il poursuive les travaux de réfection de nos routes départementales, en l’occurrence la RD 31 (route du Los). Elle en a grand besoin. Monsieur JACOB ne me démentira pas…
L’année passée, le moins qu’on puisse dire c’est que j’ai consacré beaucoup de temps et d’énergie à la réforme territoriale et à l’intercommunalité. C’est un dossier lourd et important car c’est l’avenir de notre commune qui est en jeu. J’ai conduis les discussions pour le Centre Trégor avec le Pays de Bégard dont le référent est Vincent CLECH. Avec quelques maires du Centre Trégor, nous avons lutté contre une fusion  programmée avec Lannion Trégor Agglomération. Notre ténacité, notre travail, nos opérations de communication, mais aussi, il faut le reconnaître, les erreurs de nos adversaires, ont permis de semer le doute et d’amener la CDCI et le Préfet à acter notre projet alternatif et à nous accorder du temps pour nous déterminer. C’est un succès incontestable pour nous. Nous avons bloqué le rouleau-compresseur LTA.
A présent, je suis prêt à poursuivre notre travail de rapprochement avec le Pays de Bégard pour créer une entité, dans le respect de nos valeurs de proximité et de ruralité. Il faut pour cela que les communes qui adhèrent à ce projet confirment leur volonté. D’autres communes rurales limitrophes qui veulent garder la maîtrise de leur destin peuvent également nous rejoindre. Je pense à nos amis de Prat. Il est encore temps. Rien n’est figé. Mais je l’affirme quoiqu’il arrive, il va de soi que je resterais un défenseur intransigeant des intérêts pluzunétois !
La réforme territoriale n’est pas encore entrée en application que le gouvernement met en chantier la réforme des rythmes scolaires et exerce une forte pression sur les collectivités locales pour qu’elles s’impliquent dès la rentrée 2013.
Entre les rentrées 2013 et 2014, les communes devront se déterminer. Un choix difficile. D’autant que nous manquons d’informations sur cette réforme. C’est toute un nouvelle organisation à mettre en place qui aura des incidences sur les différentes structures communales et aussi sur le personnel communal. Je ne parle pas des implications financières.. Nous y réfléchirons et nous explorerons quelques pistes possibles (informatique, EPS, initiation à une langue vivante, arts plastiques, …). La prudence sera de mise …
Dès 2010, Pluzunet a été précurseur pour l’accès au haut débit Internet. Plusieurs réunions ont été organisées dans cette salle avec des représentants du Conseil Général, FR3 Bretagne a même fait le déplacement à Pluzunet. Tout ceci pour sensibiliser le Conseil Général sur les insuffisances du WIMAX, les zones blanches et les zones grises ainsi qui l’impératif pour les zones rurales d’être desservies par l’ADSL. Ce fut dur. Le CG 22 n’aime pas être contesté.
Le dossier a évolué. Il est pris en compte par l’Etat, la Région, le Département et la Communauté de Communes qui sont sollicités financièrement. Un calendrier sera établi au niveau départemental. Il faudra être patient avant de voir notre territoire équipé en fibre optique. D’ici là, des solutions d’attente sont bien proposées (liaison satellite) ; reste à voir leur financement ! C’est la revendication portée par le collectif présidé par Jeanne LE PAPE qui a tout mon soutien. Pour sa ténacité et son travail, elle mérite nos applaudissements.

A ce stade de mon intervention, je salue et je remercie très sincèrement toute l’équipe municipale pour le travail réalisé dans l’intérêt général. De très nombreuses décisions prises à l’unanimité. Je m’en félicite. Nous sommes également d’accord en matière d’intercommunalité. Je crois que c’est important pour l’avenir de notre commune.

Mes remerciements vont également aux employés communaux. Chacune et chacun dans son domaine de compétence travaille avec cœur et efficacité, prenant si besoin est des initiatives au service de la collectivité. Je les connais bien, je m’en porte garant. Je vous affirme qu’ils méritent nos applaudissements. En 2011, Jean-Jacques LE ROY a été décoré de la médaille d’honneur régionale, départementale et communale. Cette année, c’est le tour de Madame Claudine OLLIVIER qui se voit décerner la même décoration par le Préfet des Côtes d’Armor. Je lui remettrai officiellement la médaille et le diplôme à la fin de mon discours.
Des pluzunétois et pluzunétoise ont été également mis à l’honneur dans le cadre de leur travail. Ils seront cités également tout à l’heure et je leur remettrais un petit cadeau.

Enfin, dans mes remerciements, je n’oublie pas le monde associatif et ses bénévoles. Par leur action, les activités qu’ils organisent, ils participent à l’animation de la commune. Même si je suis bien conscient que le bénévolat est quelque peu en crise, il faut reconnaître que rien n’est possible sans les bénévoles. Je lance donc un appel aux pluzunétois qu’ils soient nouvellement arrivés ou pas, pour qu’ils rejoignent le mouvement associatif. A plusieurs reprises, j’ai suggéré de mettre sur pied un comité d’animation pour coordonner les actions et fédérer les forces. Il gérerait les grands évènements festifs de la commune. Je renouvelle mon appel. Ce serait un plus pour l’organisation des fêtes patronales. Cette année encore, la mairie va coordonner les participations. Je lance un appel aux associations. Une réunion est programmée le 1er février 2013 à 20 h. Je compte sur la bonne volonté de toutes et de tous. Visite prévus pour les associations le samedi 2 février à 10 h 30.
Mesdames, Messieurs, chers amis, nous vivons une époque difficile, notamment sur le plan économique et social, avec des évolutions structurelles (je pense à l’intercommunalité). Nos modes de vie peuvent être bouleversés, nos communes rurales, si nous ne sommes pas vigilants et réactifs, peuvent être réduites à l’état de banlieue sans âme. Il nous faut rester solidaires et actifs. Vos élus et votre maire le sont et ils formulent des vœux pour que PLUZUNET poursuive son développement et qu’il fasse toujours bon vivre dans notre commune. J’adresse à chaque pluzunétoise, à chaque pluzunétois mes meilleurs vœux de bonne et heureuse année 2013.    
      Bloavez Mad. 

VIVE PLUZUNET
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