Sud-Ouest du 13 juillet 2013 par R. Boivinet

Les acteurs de la sécurité sont prêts

Chaque année, la municipalité reçoit en début de saison estivale tous les acteurs missionnés pour assurer la sécurité et la tranquillité de la population, que ce soit celles des autochtones ou des vacanciers de passage.

C’est ainsi que ce lundi, dans le cadre de la cour des Moussaillons, le maire Christophe Birot, entouré de plusieurs élus, dont notamment Roland Dubeaux, adjoint chargé de la sécurité, a souhaité la bienvenue aux personnels concernés à l’occasion d’un traditionnel pot de l’amitié.

Parmi ceux-ci, il y avait bien sûr toute l’équipe de surveillance de la plage océane et des plages du lac, dirigée cette année encore par Nicolas Bitschnau.

Ce dernier, chef de poste à Hourtin-Plage, est assisté de deux autres CRS et de 19 maîtres nageurs sauveteurs aquatiques pour la période de haute saison.

Gendarmes et pompiers

Étaient également présents les premiers arrivants de la gendarmerie saisonnière, 14 éléments en pleine saison, placés sous le commandement de l’adjudant-chef François Landsheere de la mobile de La Rochelle. Des gendarmes dont la mission sera « d’occuper le terrain jour et nuit » tout en tenant permanence ouverte à Contaut entre 18 et 20 heures. Les sapeurs-pompiers étaient également présents, avec à leur tête le lieutenant Cédric Batailley, les policiers municipaux, ainsi que les agents de l’ONF et de la réserve naturelle… Tous sont engagés dans la même mission.

Une présence rassurante

Au seuil de la période de forte activité estivale, le maire de la commune n’a pas manqué de rappeler que l’action visant à assurer la sécurité des personnes et des biens était la véritable priorité, et combien la présence des forces de l’ordre était rassurante.

Sur les routes certes, mais aussi autour des marchés, dans tous les quartiers, de jour comme de nuit, en forêt, sur le lac et bien sûr sur la plage océane.

Après avoir chaleureusement remercié tous les acteurs chargés du maintien de l’ordre et de la sécurité, le maire les a assurés de leur soutien dans la tâche souvent difficile qu’est la leur, avant de les inviter à partager le pot de l’amitié. Hourtin


