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	INFORMATIONS DESTINEES AUX PARENTS D’ELEVES : 1er  TRIMESTRE 2007/2008


Collège Emile Zola

I  - Point sur la rentrée :

Le Collège a accueilli mardi 4 septembre et mercredi 5 septembre  330 élèves répartis sur 13 divisions. La matinée du mardi a été réservée aux élèves de 6ème et à leurs parents. Ces derniers ont ainsi découvert l’établissement et ont eu les précisions désirées sur le fonctionnement du collège. Ils ont rencontré les équipes pédagogiques en fin d’après-midi. 

Les élèves de 5ème, 4ème et 3ème ont effectué leur rentrée les mardi 4 septembre après–midi et mercredi 5 septembre. Les parents d’élèves de ces classes seront accueillis prochainement par les équipes pédagogiques.  

II –Enseignement

· Ouverture d’une section bilangue anglais – espagnol : les élèves de 6ème peuvent désormais suivre l’enseignement de 2 langues vivantes : 3h d’anglais, 3h d’espagnol. Ils poursuivront cet enseignement en classe de 5ème. 

· Les évaluations en Français et Mathématiques à l’entrée en 6ème se dérouleront à partir du 9 septembre. Les résultats de ces évaluations vous seront communiqués au cours d’une réunion organisée à cet effet. (courant octobre). Des évaluations en langues vivantes seront également organisées.

· En 6ème, 2h00 d’Aide au Travail Personnel sont prévues dans l’emploi du temps des élèves. Dans un premier temps, tous les élèves devront y assister pour y recevoir aide et conseils, ce qui facilitera leur adaptation au fonctionnement du collège. A partir de la mi-octobre, les élèves ayant atteint un degré d’autonomie suffisant seront dispensés de ces heures. Vous en serez informés par le biais du carnet de correspondance.

· Pour les autres niveaux ( 5ème et 4ème) des heures de soutien hebdomadaires ou bimensuelles seront dispensées en français et en mathématiques. Cette aide proposée aux élèves permettra de répondre à leurs besoins spécifiques et contribuera à la réussite de  leurs parcours au collège. 

· En classe de 3ème, le tutorat par des étudiants (association AFEVE et Ecole Supérieure de Commerce) sera également mis en place.

III – Accompagnement Educatif

· Un accompagnement éducatif sous forme d’ateliers ‘aide aux devoirs et leçons’, ‘activités artistiques et culturelles’ et ‘activités sportives’ sera proposé aux élèves volontaires 3 soirs par semaine, après les cours. L’organisation sera précisée ultérieurement et la mise en œuvre pourrait débuter après les vacances de Toussaint.

IV – Elections des représentants des parents au C.A. : 
· Les parents d’élèves ont 6 représentants au Conseil d’Administration du Collège.

· Nous vous rappelons que depuis l’année 2004-2005,  chaque parent est électeur et éligible.
· Les élections se dérouleront Vendredi 12 Octobre.

· Il sera possible de voter par correspondance, les votes devant parvenir avant le 12/10 à 17 heures.

V – Réunions du trimestre :
· Des relevés de notes vous parviendront à chaque demi-trimestre  (Toussaint, février 2008).

· Les conseils de fin de 1er trimestre se dérouleront à partir du 26 novembre. 

· Des réunions parents-professeurs seront programmées : 

· En 6ème, elles auront lieu en décembre. A cette occasion, une remise individuelle des bulletins de vos enfants sera organisée. 

· En 3ème, le même principe est appliqué, réunion parents-professeurs et remise individuelle des bulletins trimestriels.

           Vous serez informés des dates ultérieurement.

· Pour les classes de 5ème et de 4ème, les bulletins seront envoyés mi-décembre. 

VI – Stage en entreprises :

· Les élèves de 3ème effectueront un stage en entreprise  de 3 jours dans la semaine du 17 au 21 décembre. L’objectif de ce stage est de sensibiliser les élèves au monde professionnel et éventuellement de les préparer aux choix d’orientation en fin de 3ème. Une lettre explicative pour l’employeur ainsi que des conventions de stage seront préparées par les professeurs principaux des classes.

VII – Divers :
· Chaque élève et sa famille doit prendre connaissance du règlement intérieur et de la charte informatique du collège. Ceux-ci doivent être signés par l’élève et ses parents et porter la mention ‘Lu et approuvé’.

· Toute absence est à signaler le matin même  à l’établissement au 05 61 52 00 24. L’absence devra être obligatoirement confirmée par écrit au retour de votre enfant (billet rose dans le carnet de correspondance).

· Les informations quotidiennes concernant l’organisation du collège (absences de professeurs) sont affichées sur le panneau  dans la cour de récréation. Chaque élève doit obligatoirement en prendre connaissance tous les matins et en informe sa famille.  

· Le collège met gratuitement à la disposition des élèves des manuels scolaires : ils doivent être couverts et maintenus en bon état car ils sont réutilisés pour le niveau les années suivantes. Toute perte ou dégradation sera facturée.

· Pour les élèves demi-pensionnaires, le forfait est trimestriel et le paiement s’effectue à réception de la facture.

· Un Fonds Social Collégien est disponible pour aider les familles ayant des difficultés pour régler la facture de demi-pension ou à assumer les frais des activités scolaires.

· Le carnet de correspondance est le lien essentiel entre le collège et vous. Il est important d’y regarder régulièrement les informations notées. Inversement, toute demande de rencontre avec un professeur  y sera rédigée (partie prévue à cet effet). 

· Un journal mensuel vous informant de la vie au collège (sorties des élèves, événements) sera publié et remis à vos enfants. Il facilitera la communication de l’établissement en direction des familles. Nous vous invitons à en prendre connaissance. Un site Internet est en cours d’élaboration, l’adresse vous sera communiquée dés la mise en ligne sur la toile. 

VIII– Personnels de l’établissement : 
· Assistante sociale : Mademoiselle Benqué est présente dans l’établissement le lundi et le mercredi matin. La prise de rendez-vous se fait par téléphone au 05 61 52 15 85

· Conseillère d’Orientation Psychologue : Madame Bouzekri est présente dans l’établissement 2 demi-journées par semaine. Elles seront fixées courant septembre. Le carnet de demande de rendez-vous est à votre disposition à l’accueil.

· Infirmière scolaire : Madame Breil est présente dans l’établissement le lundi et le mercredi matin. Une visite médicale est obligatoire en classe de 6ème et en classe de 3ème. Vous en serez informé par le carnet de correspondance.

La direction reste à votre entière disposition pour tout problème concernant la scolarité de votre enfant et pour répondre à vos éventuelles inquiétudes.

L’équipe pédagogique, éducative  et administrative souhaite une bonne rentrée à tous les élèves.
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