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La politique française est malade. Trop de discours creux, sans lendemain ; de leaders inamovibles, usés jusqu'à la corde; de chapelles pleines de dévots sans convictions... Fatigués, les politiques ? 
Grattons un peu, sortons du microcosme médiatique. Le personnel politique est un peu plus diversifié qu'on le croit. Certaines pousses sont pleines de promesses, pas simplement parce qu'elles ont de l'ambition, mais aussi parce elles sont porteuses de nouvelles façons de faire de la politique. 
Hamou Bouakkaz, 45 ans, est de cette trempe-là. Issu d'une famille très simple venue d'Algérie, il est depuis 2008 adjoint (socialiste) au maire de Paris, chargé de la vie associative et de la démocratie participative. Entre 2001 et 2008, il a été membre du cabinet de Bertrand Delanoë en charge du handicap et des relations avec le culte musulman. 
« Détail » important, Hamou Bouakkaz est aveugle... 
Il n'est pas venu à la politique pour passer le temps ou par absence d'avenir professionnel. Non, il est là par choix, convaincu de l'urgence de refaire du lien dans une société morcelée. Grande gueule, volontiers provocateur, il entend exercer le pouvoir pour peser sur les réalités.

Avis de Jean Minguet (Président de Paroles à venir)
Je vous invite à lire ce livre d’entretiens sans tarder.

Elu du XXé, Hamou BOUAKKAZ est maire adjoint de Paris chargé de la vie associative et de la démocratie locale.

Un livre passionnant dans lequel il parle de ses origines, de son handicap mais aussi d’une autre manière de faire de la politique, de la laïcité, de la diversité , du rapport au temps, de la place des élites, des religions dans la République, du rôle des médias…

Sur tous ces sujets il exprime une parole libre et hors des discours convenus des autres politiques. 

Un agréable air de liberté et, qui plus est, invite à la réflexion.

