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La santé fait l’unanimité



[LEG_LEGENDE_WW]Élus, représentants de l’État, professionnels de santé, tous ont salué la réussite exemplaire de la Maison de santé de Blaye. © PHOTOS J. J.[]

Après huit mois d’activités, le ruban tricolore de la maison de santé de Blaye a été coupé.
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«On est tous bien dans cette maison de santé ! » D'une phrase, la pédicure-podologue Patricia Robin résume le sentiment de la vingtaine de professionnels qui ont investi la maison de santé de Blaye en octobre dernier. Jeudi soir, huit mois après son ouverture, s'est enfin déroulée l'inauguration de cette structure de 1 100 m² qui fait l'unanimité, tant chez les médecins que chez les usagers. « Il y a des patients qui enchaînent les rendez-vous et y passent la journée », poursuit Patricia Robin qui a quitté son cabinet du centre-ville pour venir s'installer ici. Comme tous ses collègues libéraux, elle a découvert le travail en équipe, avec notamment un logiciel médical commun entre les patients et une certaine émulation entre confrères : « Ça change tout ! »

Ce succès, salué par tous les invités jeudi soir, du sous-préfet de Blaye Marc Makhlouf au député Philippe Plisson, n'était pas gagné d'avance. Il est l'aboutissement d'une longue entreprise lancée par la Communauté de communes de Blaye (CCB) en concertation totale avec les professionnels de santé du territoire qui se sont réunis avec les élus quasiment toutes les semaines pendant de longues années. Aujourd'hui, le résultat est là.

« Cinq années pour faire connaissance, pour établir l'état des lieux de la médecine de ville, pour débattre des besoins, pour décider de l'orientation à prendre, pour construire la maison de santé. Cinq années intenses d'engagement de chacun pour mettre sur pied ce beau projet qui a comme premier objectif de favoriser l'installation des professionnels de santé », a déclaré le président de la CCB Denis Baldès.

« Une grande histoire »

Les 21 professionnels sont aujourd'hui rassemblés au sein d'une Société interprofessionnelle de soins palliatifs (Sisa) qui doit désormais mettre en musique « le projet de soins » du territoire, dont la maison de santé n'est que l'outil. Ce projet doit permettre « la création d'ateliers d'éducation thérapeutiques, l'accueil de jeunes professionnels, le développement de nouvelles compétences pour répondre aux besoins du territoire ainsi qu'un partenariat avec le centre hospitalier et tous les autres professionnels du canton ». « Nous sommes aux balbutiements d'une grande histoire », a annoncé l'infirmière Carole Delbos, cogérante du Sisa.

« Certaines maisons de santé fonctionnent, d'autres ne fonctionnent pas », a indiqué la médecin et conseillère régionale Françoise Jeanson, représentant le président de la Région, Alain Rousset, pour l'inauguration. « Celle-ci est très belle », a-t-elle poursuivi, laissant entendre que c'était sans doute la plus belle qu'elle a inaugurée depuis le début de l'année. Il faut dire que « le trait architectural » signé du cabinet Marc Ballay a de l'allure. « Depuis longtemps je pense qu'il y a un rapport étroit, voir intime, entre l'humain et son environnement architectural », a confié Denis Baldès décrivant « une ligne à la fois pure, sobre et très contemporaine avec des matériaux de grande qualité. »

