Die Klasse 2d   der GS Dreiländereck in PERL
gewinnt beim Theaterwettbewerb
„Partons en vacances“ – „Auf in den Urlaub“
vom Institut des Etudes Françaises in Saarbrücken
Die Klasse 2d hat an einem Theaterwettbewerbn teilgenommen.
Mit Frau Rohde und Frau Martin, unseren Lehrerinnen in Französisch haben wir Ideen gesucht.
Wir hatten die Idee, dass wir zu dem ganzen ABC Länder aufschreiben. Aber für 3 Buchstaben haben wir kein Land gefunden – also haben wir Städte genommen.
Mit Frau Martin haben wir die länder- und Städtenamen aquf Blätter geschrieben, schön gestaltet und dann auf Karton geklebt.
Mit Frau Rohde haben wir ein Lied auf Französisch zu der ABC-Melodie gelernt. Aber wir sollten alles noch in Szene setzen.
Da hatten wir die Idee, einen Koffer für die Reise zu packen. Alles, was in den Koffer kam, sollte auf Französisch genannt werden.
Wir haben geübt. Frau Rohde hat uns gefilmt und Text und Film nach Saarbrücken geschickt.
Mit unserem Beitrag haben wir den Spezial Preis gewonnen und durften mit unseren Eltern in die Villa Europa nach Saarbrücken zur Preisverleihung mit dem Bus fahren.
Eine Klasse 4 aus Riegelsberg hat den Hauptpreis gewonnen und ihr Theaterstück vor dem Publikum aufgeführt. Auch wir haben gesungen und den Koffer ausgepackt. Es hat prima geklappt !! Das Publikum hat geklatscht ! Wir haben uns gefreut !
Danach gab es eine tollen Empfang mit Kuchen und Getränken. Unser Preis ist eine Theatervorführung auf Französisch und Deutsch auf dem Theaterschiff in Merzig – und das noch vor den Sommerferein !! SUPER !!! 
