PARTICULARIDADES DEL PROGRAMA
Traslado y Promoción

El cálculo de las comisiones se realizará una vez finalizados los proyectos y contratos vigentes, a condición de que el empleado no abandone la empresa (ni sus filiales o compañías asociadas) durante los mismos. Éstas se abonarán según las cantidades a pagar y las cláusulas de pago. Los ingresos recurrentes se abonarán un trimestre después del traslado o la promoción.

Ventas cruzadas:

En algunos casos, se puede abonar o repartir una venta a más de un encargado de cuentas con autorización previa de los principales gestores. Entonces, establecerán los porcentajes del reparto.
Restricciones:

No se realizará ningún tipo de descuento y/o comisión al precio de coste de los gastos de transporte u otros servicios facturados.

Todas las ventas se realizarán utilizando la lista de precios estándar o los precios establecidos por los proyectos. No se realizará ningún tipo de descuento si este no ha sido aprobado previamente por los principales gestores concernidos o su delegado. Todo descuento no autorizado será sustraído de las comisiones.
Si se trata de una promoción de la compañía, se fijará la suma de la comisión de forma específica, si fuera necesario.

En el caso de ventas extraordinarias, se llegará a un acuerdo especial entre los representantes y el gestor principal, o su delegado, para cada caso en particular.

Ausencias:
Por su contribución a lo largo del semestre, un empleado puede merecer una comisión pero, si este se encuentra en baja por maternidad o paternidad en el momento del pago de las comisiones, se verá privada de la misma. Si embargo, las primas no se abonarán hasta que el empleado no se reincorpore al trabajo o las solicite, para no penalizarle frente a las prestaciones del seguro de desempleo. La demanda deberá formularse por escrito al gestor principal de la unidad de trabajo quien, tras la aprobación hará llegar la información a la Dirección de Recursos Humanos de COGNICASE.
