Corrigé de l’exercice 1.

Légendes cellule animale : 

· 1 : Membrane plasmique ;

· 2 : Cytoplasme ;

· 3 : Enveloppe nucléaire ;

· 4 : Pore nucléaire ;

· 5 : Mitochondrie ;

· 6 : Réticulum endoplasmique ;

· 7 : Ribosomes ;

· 9 : Noyau (contient le programme génétique).

Corrigé de l’exercice 2.

Légendes cellule végétale :
· 10 : paroi végétale + membrane plasmique ;

· 11 : Cytoplasme ;

· 13 : Enveloppe nucléaire ;

· 15 : Chloroplastes (contiennent la chlorophylle pour faire la photosynthèse) ;

· 16 : Mitochondrie ;

· 17 : Vacuole ;

· 18 : Ribosomes.
Corrigé de l’exercice 3.

a) Electronographie : photographie prise avec un microscope électronique.

b) 1 : Membrane plasmique + Paroi végétale ; 2 : Vacuole ; 3 : Noyau ; 4 : Enveloppe nucléaire ; 5 : Cytoplasme.

c) On observe très clairement un noyau délimité par une enveloppe nucléaire dans le cytoplasme de cette cellule, on peut donc dire que cette cellule EUCARYOTE.

d) On n’observe pas la présence de chloroplastes dans cette cellule, on peut donc dire qu’elle n’est pas autotrophe, elle est donc hétérotrophe (par contre on ne voit pas non plus de mitochondrie, on peut donc penser que cette cellule ne récupère pas son énergie par respiration cellulaire mais par fermentation !!).

Corrigé de l’exercice 4.
a) Evolution du nombre de levures par µL en fonction du temps en heures pour deux cultures différentes B et C.

b) On observe sur 24 heures dans le milieu C que le nombre de levures n’augmente pas (la courbe est droite), on peut donc dire que les levures (organismes unicellulaires) ne se divisent pas. Or le milieu C ne contient que des éléments minéraux dans de l’eau distillée : on peut donc dire que les levures ont d’autres besoins que des  substances minérales et de l’eau.

Dans le milieu B par contre on observe que le nombre de cellules augmente, puisqu’il passe de quelques cellules (attention on ne peut pas dire 0, car il faut bien quelques cellules au départ pour se diviser !!!) à 20000 en 24 heures. On peut donc dire que dans ce milieu les cellules se divisent activement, et qu’elles peuvent donc fabriquer de l’énergie. Or la seule différence avec le milieu C, c’est la présence de substances organiques. On peut donc dire que les levures ont besoin de matière organique pour se développer. 

c) Si les levures utilisent de la matière organique pour se développer c’est qu’elles sont hétérotrophes. Leur métabolisme est l’hétérotrophie. (Comme on ne sait pas si elles possèdent ou non des mitochondries dans leur cytoplasme, on ne peut pas conclure sur le mécanisme : respiration ou fermentation…).  
Corrigé de l’exercice 5.
a) Mitose : Phase d’un cycle cellulaire qui correspond à la division cellulaire qui permet d’obtenir à partir d’une cellule mère 2n, deux cellules filles 2n identiques sur le plan génétique. Elle est subdivisée en 4 phases : la prophase, la métaphase, l’anaphase et la télophase.

b) Première photographie : métaphase, deuxième photographie : télophase, troisième photographie : prophase et enfin quatrième photographie : anaphase.

c) 3 – 1 – 4 – 2.

d) Prophase : disparition de l’enveloppe nucléaire – condensation de l’ADN : les chromosomes apparaissent ainsi que les centrioles qui migrent aux pôles de la cellule. Métaphase : tous les chromosomes (à deux chromatides) agencent leur centromère sur la plaque équatoriale de la cellule, grâce au fuseau de division qui relie le centromère aux deux pôles de la cellule. Anaphase : les chromatides sœurs se séparent au niveau du centromère et migrent vers un pôle différent de la cellule. Cette migration se fait par raccourcissement des  fibres du fuseau de division. Télophase : chaque lot de chromatides (chromosome à une chromatide) est arrivé au pôle de la cellule, l’ADN va se décondenser (= les chromosomes disparaissent), une nouvelle enveloppe nucléaire apparaît et forme donc les deux noyaux des deux cellules filles. Une nouvelle membrane plasmique apparaît et divise le cytoplasme en deux parts égales = les deux cellules filles. 

e) Chromosomes bichromatidiens : Depuis la phase S (interphase) : Prophase et métaphase. Chromosomes monochromatidiens : Anaphase et télophase (jusqu’à la prochaine phase S de l’interphase).






