L’organisation politique du monde

Après la deuxième guerre mondiale, le monde prend une nouvelle tournure, des pays naissent, d’autres disparaissent, certains s’agrandissent, d’autres diminuent.

Aujourd’hui on compte 192 pays qui siègent à l’ONU . Comment tout cela s’organise-t-il ?

D’abord, une grande puissance domine la planète, sur les plans militaire, économique, culturel, c’est la république des Etats-Unis d’Amérique ; elle est le grand vainqueur de la Guerre Froide et elle a pu établir depuis les années 90 un leadership qu’elle a du mal à tenir aujourd’hui (voir ses difficultés en Irak et même ailleurs).

Les restes de l’
Empire soviétique ne peuvent pas rivaliser avec elle, en revanche de nouvelles puissances émergent : la Chine qui a connu en vingt ans une expansion sans précédent à laquelle on peut ajouter l’Inde ou encore l’Union européenne ou le Japon.

Ces puissances côtoient de nombreux états très différents les uns des autres : certains gigantesques (Canada, Brésil, Russie, Australie ), d’autres minuscules (Timor, Luxembourg, Liechtenstein) ; certains très peuplés, d’autres peu ; certains démocratiques, la majorité, des dictatures…. 

Aujourd’hui, la tendance est au rassemblement et à la constitution d’organisations internationales de dimension militaire, économique, politique ou culturelle…

La quasi totalité des états siègent à l’ONU  (organisation des Nations Unies) qui a pour missions d’oeuvrer en faveur de la paix, ou du développement des pays les plus en difficultés.

Dans le domaine militaire la plus connue est l’organisation du traité de l’atlantique nord (OTAN),organisation puissante sous le contrôle des Etats-Unis ; dans le domaine économique : le MERCOSUR (organisation des états d’Amérique du sud), lE G8 regroupant les principales puissances économiques de la planète ; au niveau politique on peut citer l’Union Européenne ; enfin dans le domaine culturel, des organisation comme la Francophonie ou la conférence islamique.

A ces organisations gouvernementales il faut ajouter les très nombreuses ONG qui parcourent le monde qui pour défendre la nature (GREEN PEACE), qui pour soigner (médecins sans frontières, médecins du monde) , qui pour éradiquer certaines armes (handicap international)…

Le monde globalisé est donc un monde nouveau dans lequel l’organisation semble nécessaire, c’est ce que font de nombreux états ou organisation internationales, mais la concurrence reste quand même la chose la plus partagée.

