[bookmark: _GoBack]Transcription du reportage de la RTS sur l’anniversaire de la marche de Martin Luther King 

L’Amérique célèbre les cinquante ans du discours historique de Martin Luther King pour les droits civiques. Des dizaines de milliers de personnes sont rassemblées aujourd’hui au cœur de la capitale en mémoire de la marche sur Washington emmenée par le pasteur noir en 1963. Un événement qui souligne le chemin parcouru et les combats qui restent à mener en matière d’égalité, Pierre Gobet.

La marche sur Washington version 2013. Des dizaines de milliers de manifestants noirs, blancs, hispaniques au pied du monument à la mémoire de Lincoln. Dans la foule, certains étaient là déjà il y a cinquante ans.

« Le docteur King est venu vers nous. Il a serré la main de mon mari et s’est tourné vers moi. Nous n’avons pas encore réalisé son rêve. Il y a encore beaucoup de chemin à faire.
Il y a cinquante ans, il n’y avait pas d’égalité. Beaucoup de gens ici ne se souviennent pas qu’à l’époque vous n’aviez pas le droit de boire à une fontaine à eau ou d’aller aux toilettes à cause de la couleur de votre peau. »

En août 1963, ils étaient 200 000 au même endroit pour réclamer la fin de la discrimination, l’égalité des droits, deux-cents mille à suivre Martin Luther King et son fameux rêve.

La question raciale de retour dans l’actualité avec la décision en juin de la Cour Suprême d’affaiblir la protection du droit de vote des minorités ou l’acquittement en juillet d’un vigile qui avait poursuivi et abattu un jeune noir.

« Ma femme est africaine américaine, mes enfants métis. Je veux que leurs droits soient respectés, que le droit de vote soit maintenu, la liberté pour tous.

Pour moi, le rêve s’est réalisé. On m’a offert les mêmes droits et possibilités que n’importe qui en Amérique. »

Parmi les orateurs du jour, Eric Holder, le ministre de la Justice.
« Nous devons nous souvenir d’une génération qui a su rester digne au quotidien face à la plus grande des injustices. Sans eux, je ne serai pas ministre de la Justice et Barak Obama ne serait pas président des Etats-Unis d’Amérique. »

Les commémorations vont se poursuivre avec un discours très attendu justement de Barak Obama mercredi au même endroit.
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