






Toulouse, le 3 novembre 2006

Bertrand Rives, Président du conseil syndical Rive Gauche I,

87, Bd. G. Koenigs Apt B05

31300 Toulouse

David Bousquet, Président du conseil syndical Rive Gauche II

85, Bd. G. Koenigs Apt C03

31300 Toulouse

Patrick Maury, Directeur Administration De Biens

Groupe Carrere

78 chemin des Sept Deniers

BP50409

31204 Toulouse Cedex 2

Copie : Marie-Christine PONS, responsable de copropriété (gestionnaire)

Monsieur Maury, 

Nous prenons bonne note des informations que vous nous transmettez. Les syndicats de copropriétaires Rive Gauche I et II ne font pas de procès d'intention. Le comportement de M. Marquié, lors de l'assemblée générale, a été plus qu'ambigu. Il a fait état de relances adressées aux entreprises pour la réparation des mal-façons et des non-façons, tout en se cautionnant des non réponses des entreprises concernées, pour expliquer que rien ne soit intervenu, malgré les plaintes répétées adressées au syndic. M. Marquié, aurait-il méconnu les plaintes supposées de M. Deneberger ? Or, il est un des responsables de l'activité promotion et il lui revient de se faire obéir des entreprises avec lesquelles il a passé des contrats, pour réparer ce qu'elles n’ont pas fait ou mal fait. Et si ces entreprises ne n’accèdent pas à ces requêtes, il doit les sommer de réparer, ou doit les poursuivre. En tout état de cause, les copropriétaires ne peuvent être les victimes de ces mauvaises relations entre promoteur et entreprises prestataires de service. Ce n'est pas aux copropriétaires de subir et de patienter. Vous, en tant que Syndic, devez apporter la preuve que les relances ont été faites, que les sommations ont été adressées au Groupe Carrere promotion, et que ce dernier, en cas de défaillance, missionne d'autres entreprises pour faire ou réparer ce qui doit l'être, en faisant supporter les conséquences financières aux entreprises défaillantes. Toute autre attitude ne pourrait être qu'une illusion ou une échappatoire, ce que nous ne pouvons plus accepter. C'est donc au pied du mur que nous verrons le maçon !

En ce qui concerne l'évolution structurelle du groupe Carrere en holding, c'est une commodité qui regarde les actionnaires de ce groupe. La structure pyramidale demeurant, de même que les mêmes actionnaires, le même conseil d'administration, le même PDG de la holding ayant comme subordonnés indirects, les Directeurs généraux des deux entités nouvelles, nous doutons de l’indépendance du service d’administration de biens. Des actes concrets dans un délai court à l’égard de Carrere promotion (prise en charge par le groupe et non par le budget des copropriétaires des frais qui lui reviennent : non-fourniture d'équipements contractuels, réparations diverses listées dans le PV d'assemblée générale, etc.) pourrait nous montrer le contraire : nous les attendons ! Par ailleurs, les conseils syndicaux Rive Gauche I et Rive Gauche II vous feront parvenir dans les meilleurs délais la liste des réserves concernant les parties communes, celles citées lors de l’Assemblée Générale étant loin d’être exhaustives. 

Dans l’attente d’actions concrètes, nous vous prions d'agréer, Monsieur, l'expression de nos sentiments attentifs et distingués.

   Bertrand Rives



David Bousquet
