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Madame, Monsieur,





Comme vous l’avez constaté, vos ordures ménagères, ne sont plus collectées au porte à porte mais dans des bacs regroupés à certains endroits, sans délibération motivée, tel que l’exige la loi. Là n’est pas l’important


Je vais maintenant vous dire ce que j’en pense et c‘est tout à fait personnel : Je ne suis pas contre la collecte en bacs, mais cela peut être gênant pour des personnes qui se déplacent difficilement plus particulièrement les anciens. Et si on ne fait rien cette année, qui les empêchera demain de repousser les bacs à 200 m ou pourquoi pas 400 m. On le voit dans la campagne ou les bacs sont de plus en plus éloignés.  


La délibération N° 18-161 du 20 décembre 2018.  La CCCC en lien avec le prestataire   (SIBUET)  pour réduire le service d’enlèvement des ordures ménagères, modification des circuits, diminution de fréquence  de collecte,  passage en point de regroupement, ….Ces changements qui prendront effet au plus tard au premier avril 2019, permettront au groupement  de réduire ses couts de collecte.   


Il est convenu de lisser cette baisse sur 12 mois 1875 € ht mois. C’est 22 500 € gagné dans l’année ce n’est pas négligeable. Cela représente plus de 1,1% du budget annexe déchets 2019.


La CC avait donc obligation d’en répercuter la baisse sur le taux de TEOM que vous allez payer au mois d’octobre avec votre taxe foncière, à cela il faudra ajouter la taxe GEMAPI (dite taxe inondation). Ce qui bien sûr n’allègera pas votre taxe foncière, je n’en connais pas encore le taux mais tablez sur 10 € habitant an.


 Connaissant les élus  du bureau de la CC et Séjourné le président, je ne suis pas surpris de cette décision de ne pas répercuter cette baisse à laquelle nous aurions dû profiter. Il pense que nous nous laisserons plumer comme les habitants de la CC des Entremonts pour eux c’était 181 617 € et toujours pas remboursés.


 





Très cordialement. 


                                                              Claude Levoyer
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