LEXICO « CONVIVIR »
Buscar /encontrar piso: Un requisito, Estar lejos/cerca, Barato/caro, los Propietarios /los caseros, Inquilinos, el alquiler, el precio, La Habitación, el cuarto de baño, el salón, la cocina, el baño, tranquilo, luminoso, cursi, moderno, estar a buen precio, céntrico, en las afueras, ruidoso, seguro, inseguro, un barrio 
Compartir piso: Compartir las tareas domesticas, la intimidad, la convivencia, un anuncio, Un(a) Compañero(a) de piso, Encontrar/buscar, Cocinar, Limpiar, Fregar los platos.

El compañero de piso: Ser serio, cuidadoso, comprensivo, festero/juerguista, amable, ordenado/ Ser vago , tacaño, charlatán, sucio, desordenado, ruidoso. 
Emanciparse: El trabajo, cobrar dinero, Ahorrar dinero, Ventaja /inconvenientes, Independizarse, vivir a mesa puesta, no tener vergüenza, la paciencia, esforzarse por, El paro, los estudios, la crisis, la renta básica de emancipación , tardar en emanciparse, vivir en casa de los padres, encontrar vivienda, la soledad, los jóvenes, los jubilados, estudiar en el extranjero. 
