Sud-Ouest du 26 janvier 2018

Insécurité et projets au cœur des débats
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Le conseil municipal réuni ce mardi pour préparer 2018. PHOTO K. B.

Le conseil municipal s’est réuni mardi avec, au menu notamment, la question de l’insécurité dans la commune. En question : des poubelles brûlées, avec cinq appels de feux dans la même nuit, en décembre, à proximité de voitures. Le sinistre s’est propagé vers la vitrine de la pharmacie. Une équipe de gendarmerie a permis d’éviter le pire, la pièce où le feu a pris contenant des produits inflammables.

« C’est miraculeux que la pharmacie n’ait pas été détruite », souligne le maire Jean-Marie Dupont, avant de déplorer une voiture en feu près des quais, deux sur le parking de la poste ou encore sur l’aire de covoiturage. « En plus des dommages pour les propriétaires, la voirie a été endommagée sur 25 mètres carrés d’enrobé, pour un coût de 2 500 € pour la commune (1 300 après franchise).

« Ce sont des incidents graves qui inquiètent les Brannais. Certains demandent des caméras. Les services de gendarmerie peuvent conseiller les collectivités pour ces dispositifs réglementés et nécessitant une autorisation préfectorale » a-t-il ajouté, tout en proposant la mise en place d’une commission sécurité pour étudier la question.

Au sein du Conseil les avis sont partagés. « Les caméras de la poste ont filmé les contrevenants sans succès pour le moment. Et puis il y a le risque de l’escalade, pour des faits isolés qui ont dégénéré à partir de feux de poubelles ». Le coût très élevé d’un système de vidéosurveillance fait aussi blocage. La commission de sécurité, pas encore mise en place, pourrait s’emparer de plusieurs solutions, comme celle des voisins vigilants. En attendant, l’obligation de rentrer les poubelles est évoquée. Pour le cas particulier de la pharmacie, un stationnement pourrait être dévolu aux poubelles, en remplacement du stationnement réservé pour les livraisons.

Extension de la zone bleue ?

Le programme 2018 a par ailleurs été abordé, notamment la transformation de l’ancienne école Sainte-Marie en salle polyvalente. « Un permis de construire a été refoulé dans un premier temps pour quelques centimètres », a indiqué le maire. Le projet se prépare néanmoins, avec une demande de subvention au titre de la Dotation d’équipement des territoires ruraux (avec l’apport de la vente d’un immeuble) et la consultation de trois architectes.

La sécurisation de la RD 922, qui dessert Guillac, est en perspective, compte tenu de sa dangerosité pour les nombreux piétons. Pour le centenaire de la Première guerre mondiale, le monument aux morts sera restauré.

La maison de santé qui pourrait réunir une dizaine de professionnels, est à l’étude, portée par deux praticiens ; elle ne bénéficiera pas, a priori, d’aides financières de l’ARS, Branne n’étant pas en zone de désert médical. Un coût qui incombe aux praticiens. Enfin, la pause d’une plaque à la mémoire des quatorze Brannais arrêtés à leur domicile et morts à Auschwitz est étudiée.

Les problèmes de stationnement ont été à l’ordre du jour avec une demande d’extension de la zone bleue (la moitié de la place des allées) et un tarif du disque de stationnement pour 1 € validé. La commune financera pour 3 000 € (sur 5 000 € demandés) une partie du voyage scolaire de l’école.

