Pourquoi l’iris n’a pas d’odeur, alors qu’il est utilisé en parfumerie ?

L’iris est un virtuose pour brouiller les pistes. Contrairement aux autres fleurs dont les pétales enferment les précieuses notes olfactives, l’iris se distingue.

D’abord par son nom, digne d’une déesse, mais pourquoi est-il privé du pouvoir d’énivrer en contrepartie de sa palette colorée. Infinie variété de couleurs qui illustrent si bien l’arc-en-ciel. !

La fragrance si délicate, moelleusement poudrée, à la fois subtile et voluptueuse… est extraite de la partie la moins noble de la plante, de sa racine, son rhizome. Cette sorte de tubercule boursouflé, aux nuances terreuses où se cache cette précieuse substance : l’irone qui donne naissance au parfum le plus délicat.

Son essence  est un ingrédient de luxe dans la parfumerie traditionnelle, elle sert à fixer les notes des autres composants, et surtout, surtout… que sa fragrance avait déjà enchanté Catherine de Médicis, Florence, la capitale Toscane… ville d’art et de culture avec pour emblème une fleur stylisé : n’est-ce pas le  lys… Méprise, c’était un IRIS.

C’est à Florence que nous revenons, vers la place Santa Maria Novella où se trouve la plus ancienne pharmacie du monde, créée par les pères Dominicains à la fin du XVI° siècle… C’est impressionnant salon des ventes orné de fresques qui représentent les quatre parties du monde garde une atmosphère embaumait de rose et de lavande. Dès que vous vous y accoutumez et vous commencez à poser votre regard aux alentours, vous vous apercevez que les imposantes vitrines en noyer sculpté exposent les productions de l’ »Officina Profumo-Famaceutica »… 

Déchiffrer les étiquettes : Acqua di Colonia… Acqua di Rose… Acqua di Lavanda Impériale… Acqua di IRIS…

L’indicible des bonheurs procurait par ces précieux flacons.

SOUVENIR 

… Aux heures les plus chaudes, pourtant il en sourdait un parfum à nul autre pareil qui vous emporte dans un tourbillon d’imagination, d’ivresse plus vous l’humé…  

