CONSEIL DIOCESAIN DE

MISSION OUVRIERE PARIS 




Paris le 24 février 2010 

COMPTE RENDU DE LA RENCONTRE DES MISSIONS OUVRIERES LOCALES

SAMEDI MATIN 6 FEVRIER 2010

Samedi matin 6 février 22 personnes se sont retrouvées au Collège des Bernardins au 20 rue de Poissy 75005 Paris, accueillies par Madame Beaumont, secrétaire de Monseigneur de Dinechin. 

Etaient présents : 

- Monseigneur de Dinechin, Hubert Cauchois, Elyane Levrard, Michel Guillaumin pour le diocèse et la coordination diocésaine de la mission ouvrière.

- Jean Lacarra, Denis Jésuthasan, Monique Merceron pour  la missol Goutte d’Or La Chapelle.

- Samuel Héricher, Elise Vernesse, pour Sainte Hélène

- Maryse Athor, Eric Chambolle, pour St Jacques, St Christophe « La Villette »

- Denise Biard, pour Sainte Claire

- Evelyne Marchand pour Saint Jean Baptiste de Belleville

- Mauricette Dubois pour le quartier  Danube, les buttes

- Hervé et Chantal Brionne, Michèle Isturiz pour Paris Est (12ème arrondissement)

- Alain Patin, Isabelle Djadoun, Luigi Bernardo, Catherine Henselmans pour la missol « le Lien du13ème arrondissement »

- Marie-Madeleine Grotte pour le 14ème  arrondissement.  

Le CDMO renoue avec le rassemblement des missions ouvrières locales sur Paris. Ce type d’initiative inauguré par Bruno Leclerc est repris par le « trio » conduit par Hubert Cauchois. Il s’agit de faire se rencontrer régulièrement les équipes locales d’animation et de soutien des lieux existants ou des quartiers à potentiels d’initiatives locales sur Paris.

Monseigneur de Dinechin, présent en première partie de notre rencontre, informe l’assemblée du travail effectué par le CDMO et le Diocèse en direction des paroisses populaires. C’est l’occasion de prendre la mesure du travail fait par la Mission Ouvrière sur Paris. Deux soirées en janvier et février 2010 rassemblent une vingtaine de paroisses sur le thème de la « culture de l’appel ». En 2009, le thème concernait les familles monoparentales, repris sous l’appellation des « parents seuls ». Dans ces initiatives le travail de la Mission Ouvrière est mis au service des réalités paroissiales. Plus largement sur la Région, un recensement des lieux d’évangélisation du monde populaire est en cours pendant un an afin d’explorer la réalité d’aujourd’hui : que relit-on de cette réalité, quelle vie dans l’ordinaire paroissial, dans les liens existants ? (catéchuménat, catégories migrantes, groupes de prière, … ).

Témoignage d’Elyane Levrard : Elyane, pour la Mission Ouvrière locale de la Goutte d’or, témoigne de la manière de répondre aux questions suivantes posées à chacun : 

* Quels moyens, même très petits, peut-on se donner pour redynamiser et renouveler nos initiatives locales, pour redémarrer quelque chose ? Recensons-nous les adresses des militants adultes et jeunes sur le quartier ? Pouvons-nous essayer d’en faire quelque chose ? Quels mouvements ou quelles composantes de la mission sont présents ou non sur le quartier ? 

* Quels liens avons-nous avec la catéchèse, avec l’aumônerie, le CCFD, le Secours Catholique, avec d’autres instances ?

* En élargissant notre regard sans préalable ni à-priori d’aucune sorte, cherchons les acteurs potentiels que l’on pourrait mettre dans le coup : prêtres, diacres, laïcs sur la paroisse, ….

Elyane : St Bernard de la Chapelle est une petite paroisse de 150 personnes dont le tiers est français de souche métropolitaine. Dans ce quartier très diversifié de la Goutte d’Or  il y a peu de chrétiens. Sur la paroisse, une dizaine de membres ACO se répartissent sur quatre équipes et les trois mouvements (ACE, JOC, ACO) sont présents. Il y a des prêtres et des Sœurs et le quartier accueille un centre social, Accueil Goutte d’Or. Cet environnement  et ce maillage militant aident à construire sur la durée. Notons l’importance du Groupe Afrique Evangile. La mission ouvrière est investie avec 4 responsables dans la conduite et l’accompagnement des catéchumènes et l’ACE avec 10 enfants.

Les personnes invitées aux initiatives locales de mission ouvrière  sont également des actifs dans l’Eglise, mais on a du mal à sortir de la paroisse. A la question d’aller chercher en dehors de l’église, nous avons accueilli plusieurs personnes et aujourd’hui deux sont intégrées dans des équipes d’ACO.

Depuis 2002, plusieurs initiatives ont été l’occasion d’accueillir au mieux dans notre mission ouvrière locale et de la faire vivre. On vient d’un peu tous les horizons. Nos thèmes reprennent le « vivre-ensemble », « les citoyens engagés », « la malle aux trésors ». Toutes les composantes de la mission ouvrière sont systématiquement sollicitées (ACO, ACE, JOC). On a fait remplir des questionnaires sur les réalités ouvrières vécues, et obtenu quarante réponses, mais il n’a pas été possible d’aller plus loin en matière de suivi et de mobilisation. Il est difficile de toujours parvenir à concerner les gens. S’il n’y a pas attrait sur le type d’invitation, la mobilisation ne prend pas. 

Travail en commission à partir des questions décrites plus haut. De manière synthétique, les moyens, les pratiques, les constats que l’on fait sont très diversifiés : 

- Un gros travail de défrichage faisant largement appel à tous les contacts extérieurs et diversifiés (avec Jean Minguet, avec Alain Patin, …). 

- Un petit groupe constitué plutôt à partir de sa présence en Eglise et heureux de se retrouver en missol. 

- Un contact personnel suivi, construit dans la durée et appuyé sur ce que vit concrètement chaque personne

- Connaître et tenir compte des engagements de chacun (enfants, organisation), et des contraintes de travail du week-end pour proposer les dates des rencontres. 

- Saisir l’occasion d’initiatives nationales (rassemblement national JOC, par exemple) pour recenser méthodiquement les participants et organiser une initiative locale attractive.

- Rappeler au téléphone les personnes contactées et sollicitées à la veille d’une initiative.

- Anticiper le déficit d’aumôniers en formant des laïcs dans les responsabilités concernées.

- Construire des synergies à partir des accompagnateurs des catéchumènes pour proposer des suivis adaptés à la mesure des personnes concernées.

- Mettre en œuvre pour les jocistes en voie de passage en ACO des rencontres spécifiques adaptées et ciblées conduites par les plus jeunes membres de l’ACO.

Débat général  Des initiatives particulièrement dynamiques  existent : 

Chantal : l’initiative impulsée par le secteur concerne Saint Gabriel, Don Bosco et Saint Germain de Charonne. Dans un premier temps, nous avons d’abord effectué un repérage des personnes à contacter tant dans les mouvements qu’en paroisse. Ensuite un rassemblement est prévu pour le 13 février pour parvenir à une assemblée plus large. Enfin nous sommes 3 laïcs qui conduisons l’initiative dont la phase 3 consiste en une fête, un rassemblement de quartier le plus large possible. Toutefois, ce n’est pas facile à conduire car je n’habite pas sur place.  

Michelle : sur le 12ème arrondissement nous sommes à la sixième rencontre des gardiens d’immeuble (entre 13 à 15 personnes) en lien avec Michel Meunier. La dernière rencontre s’est faite autour de la galette des rois. Les invitations sont larges (voisins, membres de la famille, gardiennes d’école…). « J’habite près des poubelles, mais je me fais respecter. ». Au titre de l’ACO, j’ai pu intervenir pour dire ce dont il s’agissait. 

Alain : Le quartier de ND de la Gare a une tradition ouvrière forte et historique avec 6 rencontres par an (Le Lien) dont deux avec repas festif. Animation par un petit bureau de quatre personnes. Au-delà des invitations habituelles, internet est un outil qui a pris de l’importance avec un site bien fait et très complet. Le souhait de Marianne qui gère ce dispositif est de proposer une mise en service de ce moyen (mise en place d’un blog) au niveau du CDMO, ce qui nécessite des correspondants sur l’Est et le Nord. 

Du large échange qui s’ensuit quelques points importants (des clefs ?) apparaissent. 

- Parmi les jeunes adultes et même par rapport aux grands-parents chargés souvent des petits enfants, il est impératif de prévoir des gardes d’enfants. C’est indispensable pour permettre la présence de ces personnes. 

- Pour permettre la présence de la JOC les initiatives de mission ouvrière locale peuvent être  proposées si nécessaire le vendredi soir au lieu du samedi ou dimanche. Pour obtenir la mobilisation des prêtres également, quand on veut en mettre un dans le coup. 

- Travailler en mission ouvrière en s’intégrant plus dans la paroisse et plus précisément dans le catéchuménat. 

- A l’inverse être en capacité de détecter les responsables paroissiaux en capacité  de travailler en lien avec la mission ouvrière parce qu’ils connaissent ou qu’ils respectent les spécificités. S’arrêter pour se parler, se connaître, se reconnaître d’un milieu. 

- Mise en service d’un blog sur Paris. Pour ce faire, il faut qu’à l’Est et au Nord, des correspondants existent. Marianne Mary, responsable du site sur « le lien », la missol du 13ème arrondissement acceptera de conduire ce projet.

La matinée se termine par des intentions et une prière.
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