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Le duo Gleyze-Dexpert voit le bout de la piste
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La piste cyclable Langon-Roaillan bute sur cette voie ferrée que la SNCF doit déclasser. Mais cela prend du temps. 
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Les deux conseillers départementaux disent leur satisfaction de n’avoir jamais été aussi prêts du but.
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La rentrée des écoliers est faite depuis quelques semaines déjà. Et elle donne l’idée, aux politiques, de faire la leur. À l’exemple de Jean-Luc Gleyze et Isabelle Dexpert, le duo de conseillers départementaux du canton du Sud-Gironde. Le fait que le premier soit président de l’assemblée départementale et la seconde une de ses vices présidentes donne un peu plus de relief à leurs paroles.

Quand les choses avancent, ces deux-là veulent le clamer haut et fort, histoire de couper le son à la pétition lancée depuis 2013 par Alain Cattarin pour sortir le tronçon manquant Roaillan -Langon de la piste cyclable.

« C’était un engagement de campagne et nous le tenons. La piste est faite entre le pont sur la Garonne et La Gourmette. Maintenant pour ce qui est du tronçon entre La Gourmette et Roaillan, tout est prêt pour réaliser les travaux hormis le déclassement de la voie de chemin de fer. La SNCF a le dossier entre les mains mais cela prend un ou deux ans. Dès qu’elle dira oui, on est capable d’appuyer sur le bouton pour lancer les travaux. »

Les conseillers départementaux tiennent à la vision globale du secteur. « Le tracé Saint-Macaire Castets nous a été remis récemment. Il faut aussi regarder du côté de Bazas-Captieux. Les travaux devraient commencer début 2018. Les terrains sont acquis depuis 2001 mais on est sur la route nationale à grand gabarit et il y a quatre traversées à prévoir. Des accords ont été trouvés pour qu’il n’y ait plus d’obstacles. Cette voie verte pourra être empruntée par les cyclistes, les piétons et les chevaux. Ce sera une voie partagée de 15 à 17 km entre Bazas et Captieux. Elle devrait être livrée fin 2018 ».

Des collèges en travaux

Les deux conseillers départementaux ont entendu quelques craintes remonter du terrain à la suite de la présentation du plan collège départemental. « Ce qui a été décidé est déjà dans les tuyaux » précisent-ils. Le chantier du collège de Bazas est ouvert en site occupé. « Ces travaux sont menés de façon très concertée. Pour ce qui est du stationnement, nous avons fait le maximum de ce que nous pouvions faire pour produire des propositions d’aménagements de stationnement. On regarde aussi comment le département peut aider à cette réalisation sachant que le parking est de la compétence communale ».

Pour ce qui est du collège Toulouse-Lautrec à Langon, rien n’a changé. Un comité de pilotage se réunit régulièrement. « Le prochain est prévu en février ». Les travaux devraient être achevés à l’horizon 2021.

Une caserne à Langon

Le dossier est ouvert. La caserne des sapeurs pompiers devrait être maintenue sur le site. « On envisage une extension vers le terrain de sport. Mais le centre Leclerc souhaite aménager une entrée pour les livraisons et un parking pour le personnel. Sur le principe, le maire de Langon est d’accord pour rétrocéder une partie du terrain au département pour les pompiers. Les travaux se feront par une opération à tiroirs. Il faudrait créer un comité de pilotage avec les communes de premier appel qui devront mettre la main à la poche. » Une réflexion est également engagée sur la caserne de Bazas qui pourrait être construite sur un autre terrain que l’actuel.

