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Aprovecho!! 
Mohamed Zélika – Puebla – Mexique – Mai-​Juillet 2008 – Promotion 
Après 3 vols, 2 escales, de nombreuses heures de trajet, 3 heures de bus, nous sommes enfin arrivés à Puebla. Ce parcours du combattant m'a cependant donné l'occasion de faire connaissance avec mes collègues de l'INSEEC partis pour la même aventure. Je ne connaissais pas la plupart des personnes. Partie avec une amie de Bordeaux, nous nous retrouvions à 10 en quête du Mexique! Puebla ou Puebla de los Angeles est la capitale de l'Etat de Puebla au Mexique. Située à 110 km au sud​ est de Mexico et se trouve à 2160 mètres d'altitude dans une vallée entouré de volcans. 
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L'arrivée fût une vraie joie malgré la fatigue. Joven (étudiant mexicain) nous attendait afin de nous emmener à destination. Les chambres étudiantes qui nous accueillaient, étaient confortables et pratiques. En effet, les bâtiments étaient placés les un à côté des autres autour d'un jardin qui servait aussi de terrain de foot. Les bâtiments des garçons étaient séparés de celui des filles. Chaque étage comportait à peu près une 

vingtaine de chambres et nous avions une grande salle pour nous retrouver qui servait de cuisine salle à manger et salon. Bien évidemment, le coin sanitaire existait aussi : 4 salles de bains et toilettes par étage et un machine à laver étaient à notre disposition. 

Après une bonne nuit de sommeil, nous avons eu tout le loisir de découvrir le campus de l'université de la UDLA (Universidad de las Americas). Quelle ne fut pas notre surprise de découvrir à quel point celui ci était immense! Des jardins bien entretenus nous accueillaient ainsi que leur population composé de paons, pigeons, canards et autres volatiles. Dans cet environnement verdoyant et ensoleillé, les fontaines implantées par ci et par là nous rafraîchissaient à chaque passage de leurs embruns. 

L'accueil que l'équipe mexicaine nous a réservé était aussi de taille. Une réunion d'ouverture de la Summer Session a été organisée dans l'amphi de l'école. Nous avons pu y voir tous les étudiants venus des Etats Unis au même titre que nous. Cette réunion fût originale dans la mesure ou des mises en scènes faites sur un ton humoristique ont été organisées afin de mettre en garde les touristes que nous étions et les règles à suivre (attention à nos verre en boite de 

nuit, les taxis qu'on devait prendre, ce qu'il fallait éviter....). Nous avons ensuite fait connaissance avec notre coordinateur à savoir, Monsieur Domingo Meza Vazquez. C'est une personne très sympathique avec beaucoup d'humour également. Durant tout notre séjour, il a contribué à ce que tout ce passe bien au niveau des cours et de notre vie à la UDLA. Nous étions aussi régulièrement encadrés par un étudiant mexicain : Sergio qui faisait l'intermédiaire avec Domingo et nous suivait pendant les cours. 

Je fus agréablement surprise de la bonne organisation. L'équipe nous a ensuite invités à choisir parmi les circuits touristiques que l'université proposait. Malheureusement il ne nous restait plus beaucoup de choix, je conseille d'ailleurs aux prochains étudiants qui iront en Summer au Mexique de réserver à l'avance par internet les excursions qu'ils désirent effectuer. 
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Après cette matinée de formalité, nous notre petite vie d'étudiants commençait. En semaine, les journées se ressemblaient quasiment toutes. Les cours ne débutaient pas trop tôt (grasse matinée oblige) et finissaient assez tôt. Durant notre temps libre, nous avions la possibilité d'effectuer des excursions le mercredi, le mardi et le jeudi pour visiter les sites historiques voisins. Ces excursions 
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étaient offertes en plus de celles que l'on avait financées auparavant. 

Parmi les visites que nous avons faîtes: Tepoztlan est un village plein de charme et assez touristique. En fait il n'y a qu'un couvent et une église ainsi qu'un tianguis (un marché traditionnel). On peut y trouver toute sorte de souvenir dont parfois on se demande l'origine!! (Voir photo de la corne ci ​dessous qui peut servir de verre!!) 
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On y mange très bien également on a été accueillis dans un joli petit restaurant très coloré et décoré dans lequel on mange bien évidemment très épicé. 

La visite ne s'est pas arrêtée au village. Eh oui, pour découvrir la merveille de Tepozlan il faut à peu près une heure voire une heure et demie de montée rude rude pour arriver à la pyramide de Tepozteco (où se déroulaient jadis les sacrifices pour les Dieux). Il n'y a pas grand chose à voir hormis les ruines. Cependant on peu admirer la vue splendide sur les montagnes et le village. (Voir photo de la pyramide ci contre). 
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Après Tepozlan nous avons découvert le chef lieu du Mexique: Mexico. C'est la ville la plus peuplée mais aussi la plus bruyante et polluée du Mexique en 2000 on comptait 17844829 habitants dans la Métropole. C'est aussi une ville très grande mais nous étions tellement nombreux que nous n'avons pas pu tout visiter. Un guide nous a emmenés dans le Mexico historique, au centre, un des quartiers (colonias) de Mexico. C'est le lieu de fondation de Tenochtitlan par les Aztèques. Ce lieu est classé sur la liste dans le patrimoine mondial de l'UNESCO. C'est aussi le centre du pouvoir politique (palais présidentiel) et religieux (cathédrale). Le palais présidentiel est très vaste et ces murs regorgent d'histoire représentée par les fresques et les tableaux qui les ornent. 

Par contre en ce qui concerne la gastronomie nous avons été déçus. Nous sommes allés dans un restaurant qui proposait des plats français, à notre bonne surprise. Mais malheur! L'entrecôte était fade et la sauce de même ce qui nous a fait regretter amèrement de ne pas s'en être tenu au menu Mexicain. On l'a su plus tard, il ne faut jamais au Mexique manger français dans un restaurant qui ne l'est pas. 

Malheureusement nous n'avons pas pu participer à la visite de 

Téotihuacan car nous n'avions pas réservé. Cependant, je tiens à en parler ici car c'est le site archéologique le plus réputé. C'est aussi le berceau de plusieurs ethnies: les Zapotèques, les Mixtèques ou les Mayas et la cité la plus réputée de l'Amérique précolombienne avec ces ruines imposantes laissées en héritage. 

Nous avons également pu visiter d'autres villes telles que, Cholula, Puebla, Parian​Fuertes et Chautla qui sont des endroits accessibles et des sites ouvert à tout publique. Ces villes représentent une partie du Mexique, avec ses coins touristique où l'on peut trouver, par exemple, du marbre à poser en décoration pour pas cher ou des haciendas laissées pour musée. (Voir photo ci dessous de l'hacienda, avec ma copine et moi). 
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C'est ainsi que je ferme ma petite parenthèse sur les visites effectuées. Parlons maintenant de la vie de tous les jours. Bien évidemment nous n'avons pas pu tout voir du Mexique. De plus là où se trouvait l'université se situait entre la ville de Cholula et de Puebla. On était assez excentrés de la ville. Pour aller en ville il nous fallait prendre le taxi ou aller en bus. La vie au Mexique n'est pas très cher un euro équivaut à peu près à quinze pesos. Malgré tout, bien que la nourriture ne soit pas chère ainsi que les souvenirs, certains produits 
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tels que les vêtements, chaussures, les produits de beauté (que l'on peut acheté dans l'immense centre commercial de Palacio de Hierro ) ou l'électroménager frôlent tout de même les prix que nous avons chez nous. C'est assez étonnant vu que le Mexique est considéré comme un pays pauvre. D'ailleurs nous avons au début été trompés par le change euro/ peso et nous nous sommes très vite remis à compter ce que nous dépensions minutieusement. 

Pour en revenir à la pauvreté au Mexique. Pour ma part, je trouve qu'elle se traduit surtout dans les attitudes des Mexicains, les vols ou le profit de votre argent. Je tiens à relativiser en disant que pas tous les mexicains sont ainsi. Cependant, je voudrais mettre quand même en garde les têtes l'air qui iraient au Mexique, par rapport à leurs affaires. En effet, quand comme moi on se fait voler son appareil photo à trois semaines de l'arrivée et son portable à une semaine du départ, on a un peu les nerfs! 

Au niveau de l'alimentation, nous avons également la plupart du temps été déçu. La gastronomie mexicaine est réputée pour être épicée mais est​ elle réputée pour être bonne? J'en ai conclu que non. Cela dit, nous consacrions un certains budget pour nous faire plaisir et peut être que nous ne sommes pas allés dans les restaurant qu'il fallait. Heureusement la mondialisation à permis de nous sauver. (Merci Mac Donald!). 

Les mexicains sont des personnes très sympathiques en général. Nous avons également eu l'occasion de rencontrer des étudiants français installés là bas pour diverses raisons. Grâce à eux, le contact avec de nouvelles têtes fut plus facile. D'ailleurs les sorties en boîte de nuit en témoignent... 

Enfin, je gardais le meilleur pour la fin, je conseille à tous de tenter l'aventure d'Acapulco. C'est une très jolie ville, connue comme un carrefour de voyageurs depuis au moins un millénaire. Le nom "Acapulco" signifie «région des roseaux denses» en langue Nahua. Nous nous sommes réfugiés à la fin de notre Summer dans un hôtel appelé : Casa Blanca un peu à l'extérieur de la ville d'Acapulco. L'hôtel est tenu par un français. Ce n'est pas le grand lux mais en revanche c'est la grande détente. En effet, il est placé sur des grandes plages d'Acapulco et l'on peut y admirer le coucher du soleil en sirotant une pina colada dans un hamac. C'était le rêve et nous avons apprécié l'accueil que nous a réservé le personnel de l'hôtel. Sur cette plage la journée on peut également faire du cheval ou encore se faire masser (pour 15 euros!) afin d'échapper pendant une heure à la dure réalité de la vie... 

On peut aussi y admirer l'attraction principale qui est celle des plongeurs. Ces personnes souvent très jeune plongent à une distance remarquable (voir photo du bas) 
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Durant notre séjour nous devions également effectuer un stage au sein d'une entreprise. Pour ma part j'effectuais un stage dans une entreprise de téléphonie mobile nommée MEGACEL (distributeur de TELCEL un des leaders au Mexique). Mon stage consistait à 

effectuer une étude sur le climat organisationnel de l'entreprise. Cela consistait à voir si les employés se sentaient bien dans leur environnement de travail. Ce stage fut très instructif et nous avons ensuite pu présenter notre projet à l'université. 

A la fin de notre séjour, une fête était organisée par l'école afin de nous remercier de notre venue. 

Pour finir, cette aventure au Mexique restera un bon souvenir et pourquoi pas y retourner une autre fois...Sur ce j'espère que ce rapport vous a permis d'en savoir un peu plus sur ce grand pays qu'est le Mexique. Adios. 

Mohamed Zélika 02/10/08 
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