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       Projet de réforme des retraites : Mensonges et manipulations 

La présentation du 18 juillet dernier du rapport Delevoye sur un projet de mise en œuvre dès 2025 d’un système universel de retraite par points s’avère être une mascarade tant sur le fond, que sur la forme. 

La volonté du gouvernement apparaît bien ainsi de : 
· baisser le montant des pensions en supprimant les quarante-deux régimes de retraite existants 
· détruire le code de pensions civiles et militaires ainsi que les régimes spéciaux ce qui reviendra à impacter le statut et les droits collectifs qui y sont liés.
Le gouvernement organise dès cette rentrée un grand nombre de concertation et en ce qui concerne FO nous ne pouvons cautionner une telle méthode qui relève bien souvent de la manipulation.

   Le système de retraite actuel : 
· Le régime de retraite est à prestation définie et la pension constitue un revenu de remplacement. C’est la raison pour laquelle elle est adossée au salaire, sans dépendre ni de l’espérance de vie ni de la situation économique ni du nombre de retraités ….

· La pension est un droit calculé sur les 25 meilleures années pour un salarié du privé ou sur les 6 derniers mois pour les régimes spéciaux et fonctionnaires durant sa carrière . Le calcul de la pension peut être connue à tout moment en multipliant le salaire moyen de référence par un taux lui-même déterminé par le nombre de trimestre acquis.
· Les dispositifs de solidarité permettent de compenser les périodes non travaillées (maternité, chômage, éducation enfant…) et sont des droits pris en charge selon les cas par la Sécurité Sociale, les caisses de régimes spéciaux ou encore l’Etat.
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Le système de retraite universel proposé : 
· Rien ne garantira le montant des pensions car la seule chose connue sera le nombre de points. Le montant de la pension sera calculé suivant le nombre de points acquis sur toute la carrière, multiplié par la valeur du point en vigueur au moment de calculer sa retraite.
· Les valeurs d’acquisition (point acheté) ou du point lui-même pourront être modifiées chaque année par le gouvernement en fonction de l’estimation de l’espérance de vie, de la conjoncture économique, de la situation financière du régime… Il en sera de même pour tous les paramètres d’ouverture de droit (âge légal, taux plein ….)
· Les dispositifs de solidarité permettent de compenser les périodes non travaillées mais seront exclusivement financés par l’impôt. Ils ne seront plus des droits acquis et seront modifiables à tout instant par les gouvernements.

Ainsi, nous comprenons toutes et tous qu’avec un système universel les gouvernements feront ce qu’ils voudront ! 

Reprenons certaines déclarations d’hommes politiques comme l’une datant du 10 mars 2016, « le système par point, en réalité, ça permet une chose qu’aucun homme politique n’avoue : ça permet de baisser chaque année le montant des points, la valeur des points, et donc de diminuer le niveau des pensions ». Cette déclaration illustre clairement les mensonges avérés entre les déclarations et la réalité des arrières pensées.

Philippe PIHET, Secrétaire Confédéral FO a déclaré à la sortie d’une réunion de travail sur les retraites : « l’intention c’est de présenter le projet de réforme comme étant mieux que ce qui se passe aujourd’hui. Au mieux c’est de l’incompétence, au pire c’est de la manipulation ».
Ces 2 exemples illustrent parfaitement le titre de cette expression « Mensonges et manipulations ».

Enfin, les risques quant aux cotisations ou réserves sont grands lorsque le rapport prévoit de récupérer les réserves des caisses de retraite (nos cotisations) pour les placer sur les marchés financiers à des fins de financement de l’économie française. Par ailleurs la baisse programmée des retraites ouvre la porte à la capitalisation pour ceux qui en auraient les moyens (décret du 1er août 2019 qui encourage les PER – Loi PACTE-).

En résumé, dans le système universel par points, plus ton salaire est élevé plus tu as de points….. sans aucune garantie sur le montant de ta pension !

Parce qu’à FO nous privilégions la solidarité, nous rejetons l’individualisme du système universel de retraite par point.

Vouloir faire croire que le régime de retraite actuel n’est pas viable à terme, relève du mensonge. Dans beaucoup de domaines comme la santé, si l’Etat réglait ce qu’il doit aux régimes, tous les systèmes seraient excédentaires…. Sans parler des exonérations à tout crin !

Pour toutes ces raisons FO est mobilisé pour engager le rapport de force et le prouvera le 21 septembre sur Paris.








Lyon, le 9 septembre 2019  
Union Départementale des Syndicats FO du Rhône 
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