Match contre STADE POITEVIN le 17.01.2009


Après la lourde défaite du 10 janvier à PARTHENAY, c'est une équipe minimes filles très concentrée qui se présentait pour ce match contre leurs homologues du stade poitevin basket.
Il le fallait car cette équipe évoluait en première phase dans la première division du championnat régional.

Les deux entraînements précédents ce matchs avaient servis à travailler l'attitude en défense et les consignes étaient simples et claires : Une défense de tous les instants et de l'agressivité sur le ballon.

Le premier quart temps commençait, comme souvent avec les nouvelles équipes, par un round d'observation ou la défense des 2 équipes empêchaient l'ouverture puis l'évolution du score. Les Jarnacaises étaient bien entrées dans le match et contrôlaient parfaitement les filles adverses qui réussissaient tout de même à finir cette période avec 2 points d'avance.
Le deuxième quart temps présentait la même physionomie mais nos filles se détendaient et commençaient à attaquer le panier avec succès puisque qu’elles refusaient leur retard puis passaient devant pour finir avec plus de 10 points d'avance à la mi-temps.
Le plan se déroulait comme établi car à domicile, les filles présentent toujours du bon basket.

Les filles de POITIERS rentraient au vestiaire surprises et dépitées par le scénario auquel elles ne s’attendaient sûrement pas au regard du résultat du week-end précédent.

Cela dit, le match n'en était qu'à la moitié et on sait que le troisième quart temps est toujours le plus laborieux, alors, après une séance de reconcentration dans les vestiaires, les filles revenaient sur le terrain pour terminer le bon travail entrepris en 1ère mi-temps tout en sachant qu'un vent de révolte poitevin allait sûrement apparaître.

Ce troisième quart temps fut bon, pour changer, et nos minimes poursuivaient leur course en avant en produisant une défense très efficace qui suffisait à compenser quelques  pertes de balles injustifiées. 
Les filles de POITIERS ne lâchaient cependant rien, invectivées par leur coach, elles s'accrochaient et arrivaient à ne pas décrocher avant le quatrième quart temps qui s'achevait avec une avance de 15 points pour Jarnac.
C'est dans l'ultime période que le vent de révolte est arrivé. POITIERS tentait toujours et encore alors que JARNAC commençait à se relâcher en défense et à ce niveau, cela ne pardonne pas et rapidement, en quelques minutes et 4 ou 5 interceptions suivies de contre attaques réussies, les filles de POITIERS revenaient en force pour recoller à 5 points à 3 minutes de la fin. 
Un temps mort durant lequel nos filles en profitèrent pour se reconcentrer sur les consignes et se remettre la tête en place, bien aidées en cela par les remontées de bretelles des coachs.

Les trois dernières minutes se terminèrent tout en contrôle, sans euphorie pour vaincre cette bonne équipe de POITIERS sur le score de 59 à 51.

En conclusion, nos filles ont prouvé ce samedi qu'elles sont capables de très belles choses dès lors qu'elles jouent au basket et que leur défense est efficace.

Score final : 59 - 51
Joueuses : Flavi N°4, Solène N°5, Noémie N°6, Julie N°7, Doriane N°8, Julie D N°9, Mathilde N°10, Alicia N°11, Mallaury N°12, Marie N°13. 
Coach : Véro et Jean Luc 

Match du 24.01.2009 à PARTHENAY AS

Ce samedi, c'est un nouveau voyage à PARTHENAY qui a rythmé le week-end sportif de nos minimes région.

Les filles partaient anxieuses, allez savoir pourquoi, alors que les statistiques étaient à notre avantage puisque que cette équipe de PARTHENAY n'avait jamais battu le STADE POITEVIN lors des 2 matchs de la première phase et que nous avions, nous, battu cette équipe la semaine précédente.

De plus, les filles semblaient motivées pour rapporter cette première victoire à l'extérieur qui sera une étape importante dans la progression de notre équipe.

C'est dans une superbe salle que le match se déroulait et les consignes étant à peu près les mêmes que celles de la semaine précédente, à savoir fortes en défenses et agressivité sur le ballon, nos joueuses entamait ce match d'une façon correcte.

Cela dit, rapidement, l'équipe de PARTHENAY prenait le dessus, mentalement et, après quelques minutes d'observation, nos filles montraient quelques signes de faiblesse au niveau de l'attitude. Plus le match avançait, plus nos filles s'infériorisaient face à leurs adversaires. Elles n'en demandaient pas tant et développaient un jeu extrêmement agressif qui payait par des interceptions et des contre attaques meurtrières tant sur le plan du score que sur le plan de la domination.

C'est 20 points qui séparaient les deux équipes, au bénéfice des receveuses, à la mi-temps.

Pourtant, JARNAC ne jouait pas mal, mais jouaient au ralenti, crispé et donnait une impression de résignation que nous avions déjà vu deux semaine auparavant.

La pause aurait du remettre les choses dans l'ordre mais rien n'y a fait, les troisième et quatrième quart temps voyaient nos filles baisser d'intensité minutes après minutes et abandonner la large victoire à leur homologue du 79 qui durant 40 minutes ont agressé nos filles comme des furies sans que la révolte vienne les museler. 

C'est dommage car le revers de la médaille de ce jeu ultra agressif est que 3 filles de PARTHENAY sont sorties pour 5 fautes mais nos jeunes n'ont pas su exploiter cet élément.

C'est beaucoup de frustration qui clôturait ce match et il faut apprendre à jouer chaque match sans se préoccuper du résultat du précédent car le basket est un éternel recommencement.

Au travail les filles.

Score final : 58 - 61 
Joueuses : Flavi N°4, Solène N°5, Orane N°6, Noémie N°7, Doriane N°8, Julie D N°9, Mathilde N°10, Alicia N°11, Mallaury N°12, Marie N°13. 
Coach : Véro et Jean Luc

