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	Différencier une peau sèche d'une peau déshydratée ?
Quels sont les facteurs de déshydratation ?
Une crème très hydratante doit-elle être forcément riche ? 

Marie-Hélène Lair, Directrice de la Communication Scientifique de Chanel, répond à nos questions. 


	Différencier une peau sèche d'une peau déshydratée ?
Quels sont les facteurs de déshydratation ?

	Le plus fréquent est la fatigue car on est alors plus fragile, par conséquent la peau se défend moins bien. Certains médicaments, comme des antibiotiques, sont des facteurs de déséquilibre. Juste après l'accouchement, l'équilibre de surface est rompu. La peau ne sait plus retenir l'eau car ses défenses sont mises à mal. La climatisation et autres agressions climatiques font en sorte que le système d'adaptation de la peau est dépassé, la fonction barrière ne se fait plus. Avec l'âge, les fluctuations 

hormonales agissent sur le degré d'hydratation. 


Prêtez-vous au test des dermatologues en pinçant vos pommettes. Si vous observez de petites lignes parallèles, ce sont des stries de déshydratation. Alors que des plis partant dans tous les sens sont le signe d'une peau sèche.

Autre révélateur du symptôme sécheresse, la peau ne semble jamais satisfaite : elle boit la crème, il faut parfois même en ré appliquer en cours de journée.
	Une crème très hydratante doit-elle être forcément riche ? 

	Il y a 25 ans, on optait pour une crème très grasse qui recréait le film hydrolipidique, rendait la peau étanche et apportait un confort immédiat. Avec les progrès de la cosmétologie et les agents de texture, on sait fabriquer aujourd'hui, des crèmes vraiment hydratantes mais non grasses. Cela permet notamment de jouer sur les textures en fonction de la période de l'année. Plus denses en hiver, plus fluides en été ou sous des climats chauds. Le tout, sans toucher aux capacités de réhydratation. L'encapsulation permet une libération progressive du produit sur 24 heures, mais aussi de protéger des actifs trop fragiles ou incompatibles entre eux. Grâce à des polymères, on crée des textures denses, qui apportent des éléments agissant comme des éponges pour retenir l'eau. 

	Peaux déshydratées, retenez l'eau
Lorsqu'elle manque d'eau, la peau perd de sa vitalité et de sa souplesse, sensations d'inconfort, traits marqués. Gorgée de soleil après l'été, elle est assoiffée, à moins que ce ne soit déjà dans sa nature ! Bien boire est important pour le corps, mais l'apport est trop faible pour étancher la soif de l'épiderme. Il est donc nécessaire d'apporter du bien-être, au quotidien, avec un soin de jour " très haute hydratation ". Tout à fait au point, les hydratants contiennent des éléments nutritifs et des ingrédients clés pour remonter le niveau d'eau de la peau. En cas de sécheresse importante, pensez à appliquer régulièrement, en complément du soin quotidien, un masque hydratant. Laissez-le poser toute une nuit, en couche épaisse, la peau va y puiser tout ce dont elle a besoin. Au matin, elle sera comme régénérée et votre teint éclatant ! 
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	Peaux mixtes, préservez l'équilibre
Contrairement aux idées reçues, la peau grasse à mixte n'est pas à l'abri de la déshydratation, bien au contraire. En effet, lorsqu'elle brille, on a tendance à la décaper sans ajouter d'agents hydratants, de peur d'entretenir le cercle vicieux du gras. Résultat : agressée, elle tiraille et se dessèche là où le sébum est moins important. Il faut choisir une texture fluide ou gel, à appliquer sur l'ensemble du visage, pour rééquilibrer et réhydrater l'épiderme. En cas d'excès de sébum, préférez une formule plus spécifique contenant des agents matifiants pour un fini poudré. 
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	Peaux matures, gorgez-les d'eau
Une peau bien hydratée est en bonne santé. On sait que les œstrogènes participent à sa bonne hydratation. Hors, vers la cinquantaine, la chute du taux de cette hormone provoque un dessèchement cutané, accompagné d'une diminution du sébum, tant en quantité qu'en qualité. Forts de ce constat, les laboratoires de cosmétologie enrichissent systématiquement leurs crèmes anti-âge d'actifs chargés de gorger l'épiderme d'eau, pour que les femmes aient une belle qualité de peau. 
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